
hİzMeT iş Sendikası Manisa 2
No’lu Şube Başkanlığı geçtiğimiz

günlerde 800 işçiyi sürgüne gön-
derdiği iddia edilen Manisa
Büyükşehir Belediyesi ile ilgili dene-
tim yapılması amacıyla Çalışma ve
Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na müfet-
tiş talebinde bulunmuştu. Hizmet iş
Sendikası Manisa 2 No’lu Şube
Başkanı Tekin Turgut, önümüzdeki
günlerde Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanlığı müfettişlerinin denetime
geleceğini kaydetti. 

800 İşÇİYİ SÜRGÜN ETTİĞİ İDDİASI VARDI 

Manİsa Büyükşehir Belediye Başkanı
Mimar Ferdi Zeyrek, Akhisar Belediye

Başkanı Besim Dutlulu ile birlikte ilçedeki
mahalle muhtarlarıyla bir araya geldi.
Başkan Zeyrek, geride kalan görev
süresinde hayata geçirdiği proje ve
hizmetler hakkında muhtarları bilgilendirdi.
Seçim meydanlarında her şeye indirim sözü
veren Zeyrek, hafta başında gittiği Akhis-
ar’da “Bu ay sadece Büyükşehir
Belediyesi’ne gelen parayla maaş ödeye-
biliyorum ve elektrik parasının bir kısmını
ödeyebiliyorum, geri kalan kısmı muhteme-
len kredi” diyerek mevcut durumdan şikayet
etti. Zeyrek’in, eski başkan Cengiz Ergün
döneminde kredi notu yüksek, bütçe rekor-
ları kıran, kasasında da parayla bıraktığı bir
belediyeyi 4 aylık dönemde maaş ödeye-
mez duruma nasıl getirdiği Manisalılarca
merak ediliyor.

MANİSA BÜYÜKşEHİR Bu HALE NASIL GELDİ?

Bİr dizi ziyaret ve incelemede bu-
lunmak üzere Manisa'ya gelen Jan-

darma Genel Komutanı Orgeneral Arif
Çetin, Komutan Yardımcısı Korgeneral
Hüseyin Kurtoğlu, İl Jandarma Komu-
tanı Tuğgeneral Zafer Tombul ile bir-
likte Vali Enver Ünlü'yü ziyaret etti.OrMan yangınına müdahale

ettiği sırada pikabın devrilmesi
sonucu geçirdiği kazada şehit olan
Orman İşletme Müdürü Şahin Dön-
ertaş için Manisa’nın Demirci
ilçesinde cenaze töreni düzenlendi.
Cenaze törenine Tarım ve Orman
Bakanı İbrahim Yumaklı da katıldı.
Bakan Yumaklı, “Rabbim Şahin
kardeşimi de onlarla beraber haşir
eylesin, onlara komşu eylesin. Baş
sağlığı diliyorum. ” dedi.

saruhanLı Belediye Başkanı
Ekrem Cıllı, Dilek Mahallesindeki

vatandaşlar için düzenlenen gezi kap-
samında, Anıtkabir ve Nevşehir'deki
tarihi mekanları ziyaret etmeleri
amacıyla bir organizasyon gerçek-
leştirdi. Gezi için yola çıkan vatan-
daşlar, üç otobüsle hareket ettiler.
Başkan Cıllı, vatandaşları uğurlayarak
gezi için iyi dileklerde bulundu ve
"Hayırlı olsun. Rabbim kazasız, be-
lasız gidip gelmeyi nasip etsin"
ifadelerini kullandı.

6’da

7’de

9’da

Popülist söylemlerle, indirim vaatleriyle 31 Mart’ta Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı olan 
Ferdi Zeyrek, şikayetlere erken başladı… Ferdi Başkan, “Maaşları ödeyemiyorum” dedi

Göreve gelmeden önce bol keseden atıp tutan Manisa Büyükşehir
Belediyesi’nin CHP’li Başkanı Ferdi Zeyrek, seçimin üzerinden
geçen 4 ay gibi kısa bir sürede şikayetlere başladı

Göreve gelmeden önce bol keseden atıp tutan Manisa Büyükşehir
Belediyesi’nin CHP’li Başkanı Ferdi Zeyrek, seçimin üzerinden
geçen 4 ay gibi kısa bir sürede şikayetlere başladı

FERDi BAşKAN şiKAYETE ERKEN BAşLADI:
“MAAşLARI KREDi iLE ODEYECEGiM”

3’te

2’de
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MEVLuT AKTAN PROSEDuR GEREGi iSTiFA ETTiMEVLuT AKTAN PROSEDuR GEREGi iSTiFA ETTi
Manİsa Futbol Kulübü Başkanı
Mevlüt Aktan, Türkiye Futbol Fed-

erasyonu Mali ve Seçimli Genel Kurulu
sonucu TFF'nin yeni Başkanı İbrahim
Ethem Hacıosmanoğlu'nun Yönetim Ku-
rulu Listesi'nde yer aldı.Bu gelişmenin
ardından Mevlüt Aktan, Manisa Futbol
Kulübü Başkanlığı'ndan TFF yönetiminde
yer almasından dolayı istifa etti. Manisa
FK’nın yeni başkanı ve yönetim kurulu-
nun önümüzdeki günlerde kamuoyuna
açıklanacağı bildirildi.

YENİ YÖNETİM ÖNÜMÜZDEKİ GÜNLERDE AÇIKLANACAK

Elektrik kesintisi Merkezefendi’yi
alarma geçirdi!

Manİsa’da sabah saat-
lerinde kentin büyük

bölümünü etkileyen bir elektrik
kesintisi yaşandı. Kesinti ne-
deniyle birçok iş ve işlem ak-
sarken, hastaneler de teyakkuz
haline geçti. Hastane yönetimi
bir yandan sorunu çözmeye
çalışırken, bir yandan da
yoğun bakımdaki hastaların
başka hastanelere nakli için
hazırlıklara başladı.

Büyükşehir’e müfettiş geliyor 

Saruhanlı'dan Anıtkabir 
ve Nevşehir'e özel gezi Manisa’ya şehit ateşi düştü!

Jandarma Genel Komutanı 
Manisa’ya geldi

Manisa’da işsizlik
oranı değişmedi! 4’te

5’te

12’de
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Bir dizi ziyaret ve incele-
mede bulunmak üzere Mani-
sa'ya gelen Jandarma Genel
Komutanı Orgeneral Arif Çetin,
Komutan Yardımcısı Korgene-
ral Hüseyin Kurtoğlu, İl Jan-
darma Komutanı Tuğgeneral
Zafer Tombul ile birlikte Vali
Enver Ünlü'yü ziyaret etti.

Vali Ünlü tarafından Valilik
önünde karşılanan Jandarma
Genel Komutanı Orgeneral Arif
Çetin, ilk olarak Valilik Şeref
Defterini imzaladı. Daha sonra
Valilik Makamına geçildi. Ziya-
rette Manisa'nın huzur ve gü-
venliği için jandarma
teşkilatının yaptığı başarılı çalış-
malar ve Manisa'da yürütülen
güvenlik ve asayiş faaliyetleri
hakkında bilgi alışverişinde bu-
lunuldu.

Jandarma Genel Komutanı
Orgeneral Arif Çetin, “Jan-
darma teşkilatı olarak vatan-
daşlarımızın huzur ve güvenliği
için gece gündüz demeden ça-
lışıyoruz.  Her zaman işimizin
kölesi, halkımızın hizmetkarıyız”
dedi. Jandarma Genel Komu-

tanı Orgeneral Arif Çetin’e Ko-
mutan Yardımcısı Korgeneral
Hüseyin Kurtoğlu, Cumhuriyet
Başsavcısı Kurtca Eker, İl Jan-
darma Komutanı Tuğgeneral
Zafer Tombul, İl Emniyet Mü-
dürü Fahri Aktaş eşlik etti.

Jandarma Genel Komutanı
Orgeneral Arif Çetin Valilik ziya-
reti sonrasında Vali Enver Ünlü
ve beraberindeki heyet ile bir-
likte II. Beyazıt'ın eşi Hüsnüşah
Hatun tarafından yaptırılan ve
520 yıllık geçmişe sahip tarihi
Kurşunlu Han'ı ziyaret etti. Kur-
şunlu Han’da bulunan gelenek-
sel el sanatları atölyelerini
gezerek kurslarda yapılan ürün-
ler hakkında eğitmenlerden
bilgi alan Jandarma Genel Ko-
mutanı Orgeneral Arif Çetin,
“Böylesine tarihi bir mekânda,
kültürel değerlerimizin yaşatıl-
ması ve yeni nesillere aktarıl-
ması büyük bir önem taşıyor.
Burada yapılan çalışmaların ne
kadar değerli olduğunu görmek
bizleri mutlu etti.” ifadelerini
kullandı.

Ziyaret sonunda Vali Enver
Ünlü, Orgeneral Arif Çetin ve
beraberindeki ziyaretleri sebe-

biyle heyete teşekkür ederek,
Manisa'da onları ağırlamaktan
duyduğu memnuniyeti dile ge-
tirdi. Jandarma Genel Komu-
tanı Orgeneral Arif Çetin,
Manisa'da bulunmaktan ve ya-

pılan çalışmaları yerinde gör-
mekten büyük mutluluk duy-
duklarını ifade ederek
misafirperverliklerinden dolayı
Vali Ünlü’ye teşekkürlerini iletti.
Haber Merkezi

Jandarma Genel Komutanı Manisa’ya geldi



3
İl ve içe merkezlerinde 
3 günlük hava tahmini

HAVA DURUMU SAYFA

0236 237 55 66

YENİ ECZANESİ 
0236 232 00 70

SAYGI ECZANESİ 

DURAK ECZANESİ

0236 409 04 59

0236 211 04 44

NÖBETÇİ 
ECZANELER
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ARZU ECZANESİ
1903 - Ford ilk arabasını üretti.
1916 - I. Dünya Savaşı: Rus askerleri Osmanlı İmparatorluğu'nun Gümüşhane kentini işgal
etti.
1921 - New York ile San Francisco arasında hava yolu ile posta servisi başladı.
1936 - Montrö Boğazlar Sözleşmesi imzalandı.
1940 - Danimarka, Milletler Cemiyeti'nden ayrıldı.
1994 - Kuyruklu yıldız Shoemaker Levy 9'un parçaları, Jüpiter'e çarptı.
1996 - İspanya: ETA bir havaalanına bomba attı; 35 kişi öldü.
2001 - Londra Borsası halka açıldı.
2001 - Saadet Partisi, Necmettin Erbakan tarafından kuruldu.
2002 - Lima'daki (Peru) bir diskotekte çıkan yangında 25 kişi öldü.
2005 - Kanada, aynı cinsler arasında evliliğe izin veren dördüncü ülke oldu.

GÜNÜN OLAYI

Manisa’ya şehit ateşi düştü!

OrMan yangınına müda-
hale ettiği sırada pikabın dev-
rilmesi sonucu geçirdiği
kazada şehit olan Orman İş-
letme Müdürü Şahin Dönertaş
için Manisa’nın Demirci ilçe-
sinde cenaze töreni düzen-
lendi. Cenaze törenine Tarım
ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı da katıldı.

İzmir'in Bergama ilçesinde
çıkan orman yangınına müda-

haleye giderken geçirdiği tra-
fik kazası sonucu şehit olan
Bergama Orman İşletme Mü-
dürü Şahin Dönertaş, memle-
keti Manisa'nın Demirci
ilçesinde toprağa verildi.

Cenazeye katılan Tarım ve
Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, törenin ardından şehit
cenazesini omzunda taşıdı.

İzmir'in Bergama ilçesine
bağlı Çobanlar Mahallesi ya-

kınlarında dün çıkan orman
yangınına müdahaleye giden
Bergama Orman İşletme Mü-
dürü Şahin Dönertaş'ın (41)
içinde bulunduğu aracın dev-
rilmesi sonucu yaralandı. İlk
olarak Bergama Devlet Hasta-
nesine kaldırılan Dönertaş ar-
dından İzmir Şehir
Hastanesine sevk edildi. Bu-
rada tedaviye alınan yaralılar-
dan evli ve 2 çocuk babası
Dönertaş, yapılan tüm müda-
halelere rağmen kurtarılamadı.
Şehit Dönertaş'ın cenazesi,
savcının incelemesinin ardın-
dan İzmir Adli Tıp Kurumu
morguna gönderildi.

BaKan YUMaKLı ŞeHiT 
OrMan MÜdÜrÜnÜn 
CenaZesine KaTıLdı

Şehit olan Bergama Orman
İşletme Müdürü Şahin Döner-
taş için Manisa'nın Demirci il-
çesi Durhasan Mahallesi'nde

cenaze töreni düzenlendi. Ca-
mideki cenaze törenine Tarım
ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı da katıldı. Törene ayrıca
Manisa Valisi Enver Ünlü, eşi
Meltem Dönertaş, annesi Gül-
denur Dönertaş, babası Ali
Dönertaş, kardeşi Şener Dö-
nertaş yakınları ve binlerce va-
tandaş katıldı.

Kılınan cenaze namazı ar-
dından kısa bir açıklama
yapan Tarım ve Orman Bakanı
İbrahim Yumaklı, “Cümleten
başınız sağ olsun. Çok fazla
şey söylemeye gerek yok.
Şahin kardeşim zaten lisanı
hâl ile olması gerekeni söyledi.
Bu vatanın, bu millet bekası,
geleceği, daha iyi olması için
bazı kahramanlar savaşır. Biz
onların kimi zaman isimlerini
bile bilmeyiz. Bugün o kardeş-
lerimden yeşil vatan için haya-
tını yani en kıymetli varlığını

fedai cana eyledi. Rabb'im şe-
hadetini kabul eylesin. Her
zaman olduğu gibi devletimiz
bütün şehitlerin ve ailelerinin
yanında olduğu gibi bu karde-
şimizin de ailesinin yanında
olacak, onları bağrına basa-
cak. 

Orman teşkilatı hakeza
öyle yapacak. Ben bu vatan
için, bu millet için, bu devlet

için fedai can etmiş bütün şe-
hitlerimize rahmet diliyorum.
Rabbim Şahin kardeşimi de
onlarla beraber haşir eylesin,
onlara komşu eylesin.

Baş sağlığı diliyorum.
Rabbim rahmetiyle muamele
eylesin” dedi. Dönertaş'ın ce-
nazesi, cuma namazının ardın-
dan kılınan cenaze namazı
sonrası toprağa verildi. iHa

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, yurt çapındaki bütün orman yangınlarının kontrol altına alındığını açıkladı.

Türkiye genelinde 48 yangın kontrol altına alındı
TarıM ve Orman Ba-

kanı İbrahim Yumaklı,
Buca ilçesinde başlayan
ve Gaziemir ilçesine sıçra-
yan yangının ardından İz-
mir'deki yangın
koordinasyon bölgesinde
yerinde incelemelerde bu-
lundu. Yetkililerden bilgi
alan ve yangın izleme ara-
cında çalışma yapan
Bakan Yumaklı, burada
basın mensuplarına açık-
lamalarda bulundu. Dün-
den beri 9'u üst risk
grubunda 48 orman yan-
gını ile mücadele ettiklerini
belirten Bakan Yumaklı,
tüm yangınların kontrol al-
tına alındığını açıkladı.

Yurt genelindeki tüm
orman yangınlarının kont-
rol altında olduğunu açık-
layan Tarım ve Orman
Bakanı İbrahim Yumaklı,
Bergama'daki yangında
görevliyken şehit olan Ber-

gama Orman İşletme
Şahin Dönertaş'ı da rah-
metle andı. Bakan Yu-
maklı, "Sözlerime bir
önceki gün Bergama yan-
gını için mücadele eder-
ken bir kaza sonucu
hayatını kaybeden İşletme
Şefimizi rahmetle anarak
başlamak istiyorum. Şahin
Dönertaş kardeşim 41 ya-
şında, bu vatan için, yeşil
vatan için hayatını hiçe
sayan kahramanlardan sa-
dece bir tanesi. Ailesine,
bütün sevenlerine ve
Orman Teşkilatımıza, Ba-
kanlığımıza baş sağlığı di-
liyorum. Dün 9 adet
yangın vardı bizim üst risk
grubunda diye tanımladı-
ğımız. Ancak 34'ü orman
yangını, 14'ü de orman
dışı yangın olmak üzere
bütün yurt çapında 8 adet
yangınla mücadele etti ar-
kadaşlarımız. Orman dı-

şında başlayan yangınların
da ormana sirayet etme-
siyle birlikte Edirne, Bursa,
Balıkesir, Manisa, Uşak,
Kütahya, İzmir Foça, İzmir
Bergama ve en sonunda
dün akşam yerleşim mer-
kezlerine yakın seyretmesi
hasebiyle de İzmir Buca
yangınları bizim arkadaş-
larımızın hakikaten canını
hiçe sayarak söndürmek
için mücadele ettikleri
yangınlar oldu. An itiba-
riyle bu yangınların tama-
mının kontrol altına
alındığını duyurmak istiyo-
rum" dedi.

"ÇOK YOĞUn Bir 
ŞeKiLde 

aLarMdaYıZ"
Yüksek sıcaklık ve

düşük nem nedeniyle
özellikle Ege ve Akde-
niz'deki yangın risklerine
karşı alarmda olduklarına
dikkat çeken Bakan Yu-
maklı, "Birkaç da bilgi ver-
mek isterim. Buca
yangınıyla alakalı ilk tespit
13.25'te oldu dün. 7 uça-
ğımız 19 helikopterimiz, 50
arazöz, 10'a yakın iş maki-
nesi, 360'a yakın arkada-
şımızla buna müdahale
etmeye başladık. Diğer
tüm kurum ve kuruluşlar
da buradan hepsine tek
tek teşekkür ediyorum.
Onların da verdiği destekle
birlikte vatandaşlarımızın
da desteğiyle birlikte
bugün itibariyle bu yangın-

ların kontrol altına alındı-
ğını belirtmek istiyorum.
Aşırı sıcaklıkların üst üste
seyrettiği İzmir'de bunun
örneğini verecek olursak,
40 derecelere ulaşan sı-
caklıklar ardı ardına gün-
leri takip eder durumda.
Bugünden itibaren özel-
likle Ege ve Akdeniz kıyıla-
rında da çok yoğun bir
şekilde alarmdayız. Bura-
larda da sıcaklıklar çok
ciddi bir şekilde yüksek ve
nem oranları düşük. Rüz-
gar hakikaten çok büyük
problem. Burada dün ya-
şanan konu da buydu
zaten. Yani kararsız bir
rüzgar; tek tarafa değil,
birden farklı yönlere alevi
ve ateşi götürdüğü için ar-
kadaşlarımız gerçekten
çok zorlandılar. Alevlerin
arasında kalan arkadaşlar
oldu ama çok şükür her-
hangi bir problem yaşa-
madık. Buca yangını için
bize rapor edilmiş her-
hangi bir kayıp ya da bir
mal ziyanı bildirilmedi. El-
bette bütün bunları söyler-
ken bu ekosistemde
yaşayan, bizimle bu dün-
yayı paylaşan canlıları da
unutmamak gerekir ve
maalesef bu tür olaylardan
en çok etkilenenler de
onlar oluyor" açıklama-
sında bulundu.

Yangınlarla ilgili vatan-
daşlara da duyuru yapan
İbrahim Yumaklı, "Bir ko-

nuya da açıklık getirmek
istiyorum ben buradan
bütün vatandaşlarımıza.
Şimdi soruluyor: 'Sizin
yangınla ilgili stratejiniz
ne?' Yangınla ilgili strateji-
miz 24 saat insansız hava
araçlarıyla bütün Türki-
ye'yi gözetlemek. Tespit
ettiklerimize en kısa za-
manda müdahale etmek.
Bütün konuşlandırmalar,
bütün risk analizleri yapıl-
mış durumda. Yani bizim
tek istediğimiz, hep söylü-
yoruz. Yangınla mücadele
etmek elbette bir perfor-
mans gerektirir. Görüyor-
sunuz, farklı ülkelerde
haftalarca, aylarca yangın-
ları süren ülkeler var. Çok
şükür biz böyle bir ülke
değiliz. Hatta yardım iste-
yenlere de mümkün ol-
duğu kadar elimizden
geldiğince yardımcı oluyo-

ruz. Ancak asıl başarının
yangının çıkmaması oldu-
ğunu ve bu başarının sa-
dece bir Bakanlığın, bir
Orman Genel Müdürlüğü
teşkilatının değil bütün ül-
keye ait olduğunu tekrar-
dan belirtmek istiyorum.
Ve istirham ediyorum, bir
şey olmaz demeyelim.
Yangınların yüzde 90
oranda insandan kaynak-
landığını söylüyoruz. Bu
kimi zaman o bir şey
olmaz denilen hususlar-
dan. Kimi zaman ihmal-
den, kimi zaman farklı
gerekçelerle çıkıyor. Eli-
mizdeki bir materyalin atıl-
masından yüzlerce dönüm
alanın etkilenmesi, ağaçla-
rından tutun da orada ya-
şayan bütün canlılara
kadar zarar görmesine
sebep oluyor. O yüzden
bütün vatandaşlarımızdan,

15 Eylül'e kadar birbirimizi
de kontrol ederek sorun
olabilecek olanları da en
yakın kamu kurumlarına,
bizim kendi bakanlığımızla
ilgili iletişim vasıtaları ola-
bilir, emniyet birimlerine,
kolluk güçlerine bildirme-
lerini istiyorum. 

Biz zaten oradayız,
görevimiz bu. Hızlıca mü-
dahale edelim ama olma-
ması için de birbirimizi
lütfen ikaz edelim. Ben bu
duyarlılığı gösteren bütün
vatandaşlarıma canı gö-
nülden çok teşekkür edi-
yorum İzmir'e ve biraz
önce saymış olduğum il-
lere tekraren geçmiş olsun
diliyorum.

Ve hayatını kaybeden
genç kardeşim için tekrar
rahmet ve baş sağlığı dili-
yorum" sözlerine yer verdi.
iHa

Manisa’da kredi dolandırıcılarına darbe!
Kredi çekme bahanesiyle

vatandaşları 1 milyon TL do-
landıran şahıslar Manisa mer-
kezli 7 ilde yapılan eş zamanlı
operasyonla yakalandı.

Manisa Cumhuriyet Baş-
savcılığı koordinesinde “Nite-
likli Dolandırıcılık” soruşturma
dosyası kapsamında, kredi
çekme bahanesiyle vatandaş-

ları 1 milyon TL dolandırdığı
tespit edilen şahısların yaka-
lanmasına yönelik operasyon
gerçekleştirildi.

Manisa merkezli Balıkesir,
Mersin, Adana, Samsun, Uşak
ve İzmir illerinde eş zamanlı
operasyon düzenlendi.

Manisa İl Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü

ve İstihbarat Şube Müdürlüğü
görevlilerince gerçekleştirilen
operasyonda 7 şüpheli şahıs
gözaltına alındı. 

Adliyeye sevk edilen 1
şüpheli şahıs mahkemeden, 2
şüpheli şahıs ise adli kontrol
şartıyla serbest bırakıldı.

4 şüpheli şahıs da tutuk-
landı. iHa

Manisa’da zehir tacirleri yakayı ele verdi!
Manisa il Emniyet Müdür-

lüğü ekipleri 1608 sokak üze-
rinde yakalanan 2 şüpheli
şahsın üzerinde uyuşturucu
madde ele geçirdi. 

Manisa İl Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü
Motosikletli Polis Timleri Büro
Amirliği ekipleri Şehzadeler İl-
çesi 1. Anafartalar mahallesi

1608 sokak üzerinde yakala-
nan 2 şüpheli şahsın üzerinde
255 adet Galara isimli Sentetik
Ecza ele geçirdi. M. T. (28)
isimli şahsın yapılan Gbt sorgu-
sunda, Manisa İlimat ve İnfaz
Bürosunca Uyuşturucu Madde
Ticareti Yapma veya Sağlama
suçundan kesinleşmiş 8 yıl 4 ay
hapis cezası ile, T. K. (27) isimli

şahsın yapılan Gbt sorgu-
sunda, Manisa İlamat ve İnfaz
Bürosunca kullanmak için
uyuşturucu madde satın almak,
kabul etmek veya bulundurmak
suçundan kesinleşmiş 7 yıl 11
ay 20 gün hapis cezası ile aran-
dığı ortaya çıktı. Konuyla ilgili 2
şüpheli şahıs gözaltına alınarak
adli işlemler başlatıldı. iHa 
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TÜrKiYE İstatistik Ku-
rumu verilerinden yaptığı der-
lemeye göre, ülkede geçen yıl
işsizlik oranı bir önceki yıla
göre 1 puan azalışla yüzde 9,4
oldu. Manisa'da yüzde 6,3
olan işsizlik oranı değişim
göstermedi.

Değişim iller bazında ince-
lendiğinde, 2023'te bir önceki
yıla göre 58 ilde işsizlik oranı
gerilerken 20 ilde artış gös-
terdi. İşsizlik oranı 3 ilde ise
değişmedi. Kütahya'da yüzde
7,3, Düzce'de yüzde 9,4 ve
Manisa'da yüzde 6,3 olan iş-
sizlik oranı değişim göster-
medi. İşsizliğin en çok Doğu
Anadolu ve Güneydoğu Ana-
dolu bölgelerindeki illerde
azaldığı görüldü. İşsizlik oranı

2023'te bir önceki yıla göre
10,4 puan azalışla yüzde

18,4'ten yüzde 8'e gerileyen
Siirt, işsizlik oranı en çok geri-

leyen il oldu.
İşsizlik oranındaki düşüşte

Siirt'i 8,4 puanla Şırnak, 7,3
puanla Mardin, 5 puanla Adı-
yaman, 4,5 puanla Hakkari,
4,3 puanla Batman ve 4,1 pu-
anla Erzincan takip etti. Bu
oran, Bayburt'ta 3 puan, Trab-
zon'da 2,7 puan ve Van'da 2,6
puan geriledi. İşsizlik oranı,
geçen yıl Şırnak'ta yüzde
13,1, Mardin'de yüzde 10,5,
Adıyaman'da yüzde 12,2,
Hakkari'de yüzde 23,3, Bat-
man'da yüzde 12,9 olarak he-
saplanırken Erzincan'da yüzde
7,5 ile tek haneye geriledi. İş-
sizlik oranı Bayburt'ta yüzde
6,7, Trabzon'da yüzde 7,7 ve
Van'da yüzde 19,1 olarak öl-
çüldü.

İşsizlik oranı en çok artan il
ise Gümüşhane oldu. Bu ilde

2022'de yüzde 10,6 olan oran,
3,5 puan artışla geçen yıl
yüzde 14,1'e yükseldi. Gü-
müşhane'yi 2,5 puan artışla
Osmaniye, 1,8 puan artışla
Kilis, 1,6 puan artışla Amasya,
1,2 puan artışla Hatay, 1,1
puan artışla Samsun ve 1,1
puan artışla Gaziantep izledi.
İşsizlik oranı Denizli'de 1
puan, Afyonkarahisar'da 0,7
puan ve Edirne'de 0,7 puan
artış gösterdi. İşsizlik oranı
geçen yıl Osmaniye'de yüzde
16,7, Kilis'te yüzde 10,7,
Amasya'da yüzde 8,9, Ha-
tay'da yüzde 15,6, Samsun'da
yüzde 9,4, Gaziantep'te yüzde
9,6, Denizli'de yüzde 8,1, Af-
yonkarahisar'da yüzde 8 ve
Edirne'de yüzde 7,5 oldu. aa

Manisa’da işsizlik oranı değişmedi!

ManiSalı üreticilerin yıllar-
dır sabırsızlıkla beklediği Kele-
bek Barajı ve Sulama

Projesi’nde yüzde 82 gerçek-
leşme oranına ulaşıldı. Kelebek
Barajı’ndan 12 bin dekar ara-

ziye ilk kez su verildi.
Tarım ve Orman Bakanlığı

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Mü-
dürlüğü, tarımda modern sula-
mayı yaygınlaştırmak,
toplulaştırma çalışmalarıyla
tarım arazilerinden en yüksek
faydayı sağlamak, musluklara
sağlıklı ve içilebilir su ulaştır-
mak ve yerleşim yerleri ile tarım
arazilerini taşkın risklerine karşı
korumak için tüm gücüyle çalı-
şırken, sürdürülebilir su yöne-
timi anlayışıyla da suyun her
damlasına sahip çıkıyor. Mani-
salı üreticilerin yıllardır sabırsız-
lıkla beklediği projede yüzde 82
gerçekleşme oranına ulaşıldı.
Kelebek Barajı’ndan 12 bin
dekar araziye ilk kez su verildi.
Üreticinin yüzünü güldüren
müjdeli haberi duyuran DSİ
Genel Müdürü Mehmet Akif
Balta, önümüzdeki yazdan iti-
baren bu rakamı 24 bin 040
dekara çıkarmayı hedefledikle-
rini söyledi.

“22 MilYOn METrEKÜP 

DEPOlaMa haCMi Var”

Kelebek Barajı’nın 22 mil-
yon 920 bin metreküp depo-
lama hacmi ile bölgenin en
büyük barajlarından biri oldu-

ğunu ifade eden DSİ Genel
Müdürü Mehmet Akif Balta,
“Baraj inşaatını 2 yıl önce ta-
mamlayarak su tutmuştuk. Su-
lama şebekesi ile ilgili
çalışmalarımıza ara vermeden
devam ettik. Bu kapsamda
baraj gövdesinden yaklaşık 10
kilometre aşağıya bir regülatör
inşa ettik. Barajdan saldığımız
suyu bu regülatör vasıtası ile ye-
niden tutup şebekeye veriyo-
ruz” diye konuştu. 24 bin 40
dekarlık sulama alanın yaklaşık
12 bin dekarlık kısmında şebeke
imalatlarının tamamlandığını
ifade eden DSİ Genel Müdürü

Mehmet Akif Balta, 2024 yaz
sulama sezonunda 12 bin dekar
araziye ilk kez su verildiğini
açıkladı. DSİ Genel Müdürü
Mehmet Akif Balta, kalan 12 bin
dekarlık alandaki çalışmaların
ise 2025 yılı içinde bitirmeyi
planladıklarını açıkladı.

“180 MilYOn lira EK

GElir”

Kelebek Barajı ve Sulama
Projesi’nin bölge halkı için çok
önemli olduğunu kaydeden DSİ
Genel Müdürü Balta, “Manisa
Kelebek Projesi tamamlandığı
zaman 24 bin 40 dekar arazi
can suyuna kavuşmuş olacak.

Bölge ekonomisine 2024 yılı ra-
kamları ile tam 180 milyon lira
ek gelir sağlanacak. Ayrıca 2
bin 163 kişiye de istihdam ola-
nağı oluşturulacak” diye ko-
nuştu. Temelden yüksekliği 62
metre olan Kelebek Barajı’nın
gövdesi SSB (Silindirle Sıkıştı-
rılmış Beton) tipinde inşa edildi.
24 bin 40 dekar verimli tarım
arazisini modern sistem ile su-
layacak proje sayesinde su-
lama maliyetleri düşecek.
Projeden Ahmetli ilçe merkezi
ile Gökkaya, Alahıdır, Akçapınar
ve Yeniköy mahalleleri faydala-
nacak. iha

Kelebek Barajı’ndan can suyu olduKelebek Barajı’ndan can suyu oldu

ManiSa’nın Sarıgöl ilçe-
sinde dünyaca ünlü Çekirdek-
siz Sultaniye üzüm bağlarında
hummalı çalışma devam edi-
yor. Sulama sezonuyla birlikte
bağlar, damlama ve vahşi su-
lama yöntemiyle sulanıyor.   

Sarıgöl Ovası’nda olgun-
laşma safhasında olan üzüm
salkımlarının aşırı sıcaklardan
etkilenmemesi için üzüm bağ-
ları damlama veya vahşi su-
lama teknikleri ile sulanmaya
devam ediyor. 

Sıcak havalarda üzüm
bağlarının bol suya ihtiyacı ol-
duğunu dile getiren Emcelli
Mahallesi’nden üzüm üreticisi
Beytullah Uysal,”Üzüm bağla-
rımızda salkımlar olgunlaş-
maya başladı. Havalar da çok

sıcak seyrediyor. Bu nedenle
derin kuyu sondaj pompala-
rından damlama veya vahşi
sulama yapmaktayız. Damla-
ması olan bağlar gece, olma-
yanlar ise vahşi sulama
yapmakta” dedi. 

Sarıgöl Ziraat Odası Baş-
kanı Ali İhsan Ülgen ise üzüm
bağlarının suya ihtiyaç duy-
duğu bir dönem olduğunu
ifade ederek,"Sarıgöl ve çev-
resinde çok sayıda derin kuyu
sondaj pompaları var. Kimileri
ortak olarak yapıldı, kimileri de
şahısların. Bir de Buldan ve
Afşar barajlarından sezonluk
su veriliyor. Üzüm bağlarının
sulanması hasat sonuna kadar
periyodik olarak devam ede-
cek" dedi.  iha

Üzum bağlarında sulamaya devam   Üzum bağlarında sulamaya devam   

ManiSa İl Emniyet Müdür-
lüğü tarafından il genelinde işçi
servisleri denetlendi.

Manisa İl Emniyet Müdür-
lüğü Trafik Denetleme Şube
Müdürlüğü ve İlçe Trafik birim-
leri tarafından 18 Temmuz Per-

şembe günü 20 ekip ile işçi
servisleri denetlendi. 

Manisa halkının huzur ve
güvenliğini sağlamak için Emni-
yet güçleri il genelinde dene-
timlere devam ediyor. 

Bu kapsamda 228 araç ve

sürücüsü kontrol edildi. Ku-
surlu görülen 26 araç sürücü-
süne taşıma kanununun ihlali
maddesinden 14 adet, mua-
yenesiz araç maddesinden 1
adet, yetersiz ehliyet madde-

sinden 7 kişiye ve diğer kanun
maddelerine uymayan kişilere,
141.883 TL idari para cezası
kesildi. 1 araç ise 15 gün süre
ile trafikten men edildi.

haber Merkezi

Manisa’da işçi servisleri denetlendi

Saruhanlı Ziraat Odaları Birliği duyurdu. Manisa’nın Sa-
ruhanlı ilçesinde işçi yevmiyeleri belli oldu.

Manisa’nın Saruhanlı ilçesinde, tarım işçilerinin merakla
beklediği ücretler belli oldu. Saruhanlı Ziraat Odaları Birliği ta-
rafından alınan kararla birlikte ilçede geçerli olacak ücretler
belirlendi. 

Buna göre Saruhanlı’da yatılı işçiler için kesi 675 TL, Ser-
gici 725 TL,  bandırma için de 750 TL olacak.

Yerli işçiler için kesi, 750 TL, sergici, 800 TL, bandırma için
de 850 TL verilecek. 

Dayıbaşı ücretleri de işçi başına 50 TL olacak. 

Saruhanlı’da 
işçi yevmiyeleri 
belli oldu!

Burhan AKDEMİR
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Cansu MERİÇ

YunuseMre Belediye
Başkanı Semih Balaban, kent-
sel dönüşüm kapsamında La-
leli ve Mesir Mahallesi sakinleri
ile toplantı yaptı. Başkan Bala-
ban, "Halka rağmen bir şey
yapmayacağız" dedi. 

Yunusemre Belediye Baş-
kanı Semih Balaban, kentsel
dönüşüm kapsamına alınan
Laleli ve Mesir Mahallesi’nde
hak sahipleri ile Yunus Emre
Millet Çarşısı Etkinlik Salo-
nu’nda bir araya geldi. Toplan-
tıya başkan yardımcıları, Mesir
Mahallesi Muhtarı Semra

Geçer, Laleli Mahallesi Muhtarı
Yadigar Şahin, ilgili birim mü-
dürleri ve kentsel dönüşüm
projesi yapan firma temsilcileri
katıldı. Toplantıda mahalle sa-
kinlerine seslenen Başkan Ba-
laban, halka rağmen hiçbir
çalışmanın içerisinde yer alma-
yacaklarının altını çizdi.

Kentsel dönüşüm konu-
sunda halkın hakkını sonuna
kadar savunacaklarını belirten
Belediye Başkanı Balaban,
“Kentsel dönüşüm konusunda
Laleli ve Mesir Mahallesinde
yaşayan insanlarımızın hakkını

belediye olarak sonuna kadar
savunacağız. Bu anlamda kim-
senin kuşkusu olmasın. Çünkü
biz halk için bu görevdeyiz. Bizi
siz bu makama getirdiniz. Bu
makam bizim değil, sizin ma-
kamınız. Olaya bakış açımız
budur. Daha önce ilgili firma
bize ulaştığında bu konuda
muhtarları bilgilendirdim. Firma
gelerek görüşlerini sundu, bilgi-
lendirme yaptı. Firmaya da
şunu söyledim: ’Bunu onayla-
mak bizim için yeterli değil.
Halkın onaylaması önemli. Halk
onaylarsa biz de onaylarız.

Bizim buna evet dememiz için
halkın çıkarına olduğunu gör-
memiz lazım’ dedik. Hiçbir
zaman hiçbir yerde bu firmaya
da kapalı kapılar ardında bir
görüşme yapmadık, gizli bir
ajandamız olmadı, telefon gö-
rüşmesi dahi yapmadık. Halkın
aleyhineyse bize bin daire de
verseler çizip atarız. Bizim için
en güzel makam halkın gön-
lünde olmaktır. Dışarıya çıktı-
ğında alnın açık başın dik
gezebilmendir” diye konuştu.  

Gelen projeleri halka suna-
caklarını ifade eden Belediye
Başkanı Balaban konuşmasını
şu sözlerle tamamladı: “Herkes
gelir projesini anlatır. O projeye
halkın büyük ekseriyeti tamam
derse gündeme alınır. Halk
hayır kardeşim biz güvenmiyo-
ruz. Derse de saygı duyar, ya-
nında yer alırız.  Burada ne
öncülük yapıyoruz ne de firma-
nın temsilcisiyiz. Böyle bir şey
asla olamaz. Sadece ve sa-
dece halkın temsilcisiyiz, halkın
emrindeyiz. Kentsel dönü-
şümde halkın aleyhine olan hiç-
bir konuya en küçük bir şekilde
katkı vermeyiz. Halk da tamam
diyorsa belediye olarak o
zaman görevimizi yaparız. Bu

anlayıştan daha iyi bir yönetim
anlayışı var mı?”  

Başkan Balaban’ın konuş-
masının ardından hazırladıkları

kentsel dönüşüm projesinin su-
numunu yapan firma yetkilileri,
hak sahiplerinin sorularını ya-
nıtladı. iHa

Yunusemre’de kentsel dönüşüm toplantısı

Manisa’da sabah saatle-
rinde kentin büyük bölümünü
etkileyen bir elektrik kesintisi
yaşandı. Kesinti nedeniyle bir-
çok iş ve işlem aksarken, has-
taneler de teyakkuz haline
geçti.

Elektrik kesintisinin yaşan-
dığı mahallelerden biri olan Yu-
nusemre ilçesi Merkez Efendi
Mahallesi’nde bulunan Merkez-
efendi Devlet Hastanesi de ke-
sintiden etkilenen kurumlar
arasındaydı.

Hastanede elektrik kesintisi
yaşanınca jeneratör devreye

girdi ancak iletim hatlarındaki
problem nedeniyle binaya elek-
trik verilemedi.

Hastane yönetimi bir yan-
dan sorunu çözmeye çalışır-
ken, bir yandan da yoğun
bakımdaki hastaların başka
hastanelere nakli için hazırlık-
lara başladı.

Yaşanan sorunun çözülme-
siyle birlikte hastaların başka
hastanelere nakline gerek kal-
mazken, işlemler kaldığı yerden
devam etti. 

Konuya ilişkin telefonla
ulaştığımız Manisa İl Sağlık
Müdürü Uzm. Dr. Erol Karaca,
yaşananlarla ilgili şunları söy-

ledi:  “Manisa’nın birçok böl-
gesini etkileyen elektrik kesin-
tisi Merkezefendi Devlet
Hastanemizde de yaşandı.
Elektrik kesilince jeneratör
devreye girdi ancak hastane-
nin enerji hatlarında iletim
problemi meydana geldi.
Bunun üzerine hızlı bir reaksi-
yon alarak sorunun çözümü
için çalışmalara başlandı. En-
tübe edilen ve durumu kritik
olan hastalarımızın nakli için
hazırlıklara geçildi ancak
sorun yarım saat gibi bir sü-
rede çözüme kavuştu. Bu ne-
denle herhangi bir nakil
işlemine gerek kalmadı.”

Manisa’da yaşanan elektrik kesintisi birçok alanda olumsuzluğa neden oldu… Hastaneler de kesinti nedeniyle alarm durumuna geçti

Elektrik kesintisi Merkezefendi’yi alarma geçirdi!

Manisa’nın Kula ilçesinde
bulunan Kula Peri Bacaları ya-
kınlarındaki jeotermal kaynak
arama projesi ile ilgili Kula
çevre gönüllüleri toplandı.

Manisa’nın Kula ilçesinde
bulunan Peri Bacaları’na açıl-
mak istenen jeotermal sondaj
kuyusu ile ilgili Kulalı çevre gö-
nüllüleri proje ile ilgili basın top-
lantısı gerçekleştirdi.
Gönüllüler, bölgenin tarım ve su
kaynaklarına zarar verebilece-
ğini vurguladı.

Manisa’nın Kula ilçesinde
bulunan Peri Bacaları bölge-

sinde açılmak istenen jeotermal
sondaj kuyuları, Kulalı çevre
gönüllülerinin tepkisini
çekti. Dün düzenle-
nen basın toplan-
tısında, çevre
gönüllüleri, bu
projeyle ilgili
endişelerini
ve olası olum-
suz etkileri ka-
muoyuna
duyurdu.

Toplantıda ko-
nuşan gönüllüler,
“Amacımız, Gediz havzası-
nın en verimli tarım alanların-
dan biri olan Kula'da yapılması

planlanan düzenlemelerin yara-
tabileceği olumsuz etkiler hak-

kında bilgi vermektir.
Kapitalist düzen, Türki-

ye’nin ilk ve tek Jeo-
parkı olarak seçilen
Kula’yı bir çöp ala-
nına dönüştür-
mekte ve bu vahşi
enerji jeotermal
enerjisinin etkile-

rini dikkate alma-
dan para hırsı ile

halkımızı rahatsız ede-
cek hastalıklara yol aça-

cak, tarımı bitirecek ve
gelecekteki nesillere kötü bir
miras bırakacak düzenlemeler
yapmaktadır” dedi.

Gönüllüler, Aydın ve Alaşe-
hir gibi diğer bölgelerde açılan
benzer tesislerin tarımı nasıl
olumsuz etkilediğini örnek gös-
terdi. Aydın’da, 2000 metre de-
rinlikten çıkarılan buharla enerji
üretimi sırasında geri dönüşüm
sağlanmadığı için tarımın bitti-
ğini belirten gönüllüler, Ay-
dın’da kanser ölüm oranlarının
%42 ile dünyanın en yüksek
seviyesinde olduğunu ve Tür-

kiye ortalamasının %18 oldu-
ğunu vurguladı.

Manisa’nın tarım kentlerin-
den biri olduğunu ve üzüm,
pamuk, zeytin, badem, ceviz
üretiminde Türkiye’nin öncüsü
olduğunu belirten gönüllüler,
Gediz Havzası'nın yeraltı suları-
nın ilin su ihtiyacını karşıladığını
ifade etti. Jeotermal tesislerin
açılması durumunda içme sula-
rının bozulacağı, kaplıca ve
maden suyu kaynaklarının veri-

minin düşeceği uyarısında bu-
lundu.

Ayrıca, 2020 yılında aynı
bölgede yapılan sondaj kuyu-
ları ile ilgili ÇED raporu gerekli
değildir kararının iptal edildi-
ğini açıklayan gönüllüler,
“Şahıs 2020 yılında aynı yer-
deki sondaj kuyuları ile ilgili
ÇED gerekli değildir kararını
Çevre İl Müdürlüğü vasıtasıyla
almıştır. Ancak Manisa 2.İdare
Mahkemesinin 2020/186 esas

nolu kararı ile hatta temyiz in-
celemesinden de geçen ka-
rarla ÇED raporu gerekli
değildir kararının oy birliği ile
iptaline karar verilmiştir. Bilir-
kişi incelemesi olarak seçilen
5 profesör oy birliği ile bu ip-
tali destekleyici karar vermiş-
lerdir. Ancak ne yazık ki aynı
şahıs koordinatların birkaç yüz
metre ilerisinde aynı kuyuları
ısrarla açmak istemektedir.
Kesinleşmiş mahkeme kara-
rına rağmen Çevre İl Müdür-
lüğü talebi işleme almış ve ÇED
gereksizdir raporunu bir yolla
almak istemektedir. Ancak ma-
halle muhtarlarımız itirazı ka-
yıtla işlemi reddetmişler. Yazı
Kaymakamlıktan geri gitmiştir.
Artık parası olan her istediğini
yapmanın bir yolunu bulsun
mu? Yoksa Kula’nın sesi ol-
maya hazır mıyız? Kula Çöp ol-
mayacak, Kula bu tesislere izin
vermeyecek, Kula mirasçılarına
temiz bir yaşam alanı bırakacak
var mıyız? Hepimiz Kula Sev-
dalısı olarak elimizden geleni
yapmaya hazır mıyız?” açıkla-
masında bulundu.

Kula’da çevre gönüllülerinden JES tepkisi

Manisa Makedonya Göç-
menleri Kültürünü Yaşatma ve
Dayanışma Derneği Başkanı
Cevdet Cömert, Makedon-
ya’da hayatını kaybetti.

Manisa Makedonya Göç-
menleri Derneği Başkanı Cev-
det Cömert yaşamını yitirdi.
MAK-GÖÇ Makedonya Göç-
menleri Kültürünü Yaşatma ve
Dayanışma Derneği, Başkan
Cevdet Cömert’in vefatını üzüntü ile duyurdu. 

Cömert’in ani ölümü MAK-GÖÇ Makedonya Göçmenleri
Kültürünü Yaşatma ve Dayanışma Derneği başta olmak üzere
sevenlerini derinden üzdü.  Dernek, Cevdet Cömert’in ailesi
ve sevenleri için başsağlığı mesajı yayımladı. Derneğin Cev-
det Cömert’in vefatına ilişkin paylaşılan başsağlığı mesajında
şu ifadeler yer aldı: “Hepimize yıllardır ata topraklarını sevdi-
ren, tanıtan kültürünü yayan aşılayan buna vesile olan Make-
donya ile aramızda her zaman köprü olan değerli büyüğümüz
dernek başkanımız, Cevdet abimiz mekanın cennet olsun ba-
şımız sağ olsun.”

MAK-GÖÇ Derneği Başkanı 
Cevdet Cömert hayatını kaybetti

Cansu MERİÇ
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Göreve gelmeden önce
bol keseden atıp tutan Manisa
Büyükşehir Belediyesi’nin
CHP’li Başkanı Ferdi Zeyrek,
seçimin üzerinden geçen 4 ay
gibi kısa bir sürede şikayetlere
başladı. Seçim meydanlarında
her şeye indirim sözü veren
Zeyrek, hafta başında gittiği
Akhisar’da “Bu ay sadece Bü-
yükşehir Belediyesi’ne gelen
parayla maaş ödeyebiliyorum
ve elektrik parasının bir kısmını
ödeyebiliyorum, geri kalan

kısmı muhtemelen kredi” diye-
rek mevcut durumdan şikayet
etti. Zeyrek’in, eski başkan
Cengiz Ergün döneminde kredi
notu yüksek, bütçe rekorları
kıran, kasasında da parayla bı-
raktığı bir belediyeyi 4 aylık dö-
nemde maaş ödeyemez
duruma nasıl getirdiği Manisalı-
larca merak ediliyor.

Manisa Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Mimar Ferdi Zey-
rek, Akhisar Belediye Başkanı
Besim Dutlulu ile birlikte ilçe-
deki mahalle muhtarlarıyla bir
araya geldi. Başkan Zeyrek,

geride kalan görev süresinde
hayata geçirdiği proje ve hiz-
metler hakkında muhtarları bil-
gilendirdi.

“BÜTÇenİn eL verDİĞİ 
Bİr ŞeKİLDe BunLarın 

HePsİ ÇöZÜLeCeK”
Zeyrek, muhtarlarla konuş-

masında bütçe sorunundan ya-
kınarak sözlerine başladı.
Başkan Zeyrek, “Hepsini bir
anda çözmek mümkün değil.
Zaman içinde göreceksiniz.
Planlı programlı bir şekilde büt-
çenin el verdiği bir şekilde bun-
ların hepsi çözülecek. Evet

Akhisar’da kangren olmuş bir
çok sorun var. Yol sorunu var,
az önce konuştuk, taş mı yap-
sak asfalt mı yapsak diye.
Muhtarlarımıza soralım çünkü
tek başımıza bu şehir için karar
vermek istemiyoruz. Bu şehri
tek başımıza yönetmek istemi-
yoruz. Çoğunluk orada asfalt
istiyorsa biz onu yapalım. ”
dedi. 

ZeYreK “maaŞLarı 
öDeYemİYOrum” DeDİ

Başkan Zeyrek, diğer bele-
diyelerin seçimlerin ardından
borçlarını açıkladığını ancak
kendisinin bunu açıklamadığını
hatırlatarak, borçlarının oldu-
ğunu ancak bunu açıklamayı
doğru bulmadığını kaydetti.
Borçlarla yoğrulduklarını ifade
eden Başkan Zeyrek,
şöyle konuştu; “Ger-
çekten de çok zor bir
süreçten geçiyoruz. Bu
ay sadece Büyükşehir
Belediyesi’ne gelen
parayla maaş ödeye-
biliyorum ve elek-
trik parasının bir
kısmını ödeye-
biliyorum, geri
kalan kısmı
muhteme-
len kredi.
Ger-
çek-
ten
du-

rumumuz bu. Hem mali sıkıntı
var. Ülkemizin bulunduğu
geçim sıkıntısı ortada ve bu sı-
rada biz de sorunları çözmeye
çalışıyoruz. Bunu sadece bil-
menizi istedim. Bunların arka-
sına sığınmayacağım. Biz bu
sorunları çözeceğiz, kredi bu-
lacağız çözeceğiz, yardımse-
ver, bulacağız çözeceğiz.
Birlikte olacağız ama bu so-
runların hepsi çözülecek.

Bazı yanlış uygulamalar
vardı. Allah rahmet eylesin ce-
nazelerimiz oluyordu. Bir yer-
den bir yere taşınırken
maalesef büyükşehir para alı-
yordu. İnsanın acılı gününde,
mazot parasını düşünen bir
zihniyet yerine biz onların acı-
sını paylaşıyoruz, böyle bir uy-

gulamayı sonuna kadar
kaldırdık ve çok yanlış
bir uygulamaydı. Yaşlıla-
rımız vardı bugünün
şartlarında 1000 lira gibi
çok düşük bir yardım
ediliyordu kendilerine.

1000 lira maalesef bir
şey ifade et-

miyor ve
bunları
kanunun
öngör-
düğü
şe-
kilde
3 bin
500

liraya çıkardık. Yakında halk
ekmek de geliyor. Önümüz-
deki hafta biz Yunusemre Be-
lediyesi’nde bazı bölgelerde
Halk Ekmeğe başlıyoruz. Son-
rasında Akhisar’da artık Halk
Ekmek ile birlikte sağlıklı, lez-
zetli, ucuz ekmeğe Akhisar
halkımız da kavuşacak. Kent
lokantası geliyor. Önümüzdeki
hafta bütün uygulamaları baş-
layacak. Ortada Şehzadeler
bölgesini seçtik. Kent lokanta-
sında çok düşük bir fiyata
sağlıklı üç çeşit yemek hizme-
tini de Manisa’mıza Büyükşe-
hir Belediyemiz verecek.”

POPÜLİZm BİTTİ 
GerÇeKLer BaŞLaDı

Manisa Büyükşehir Beledi-
yesi, eski başkan Cengiz
Ergün döneminde bütçe re-
korları kıran, kredi notu hem
yurt içi hem de yurt dışındaki
kurumlarca yüksek tutulan bir
belediyeydi. Eski başkan Er-
gün’ün, 31 Mart’ta belediyenin
kasasında yüklü bir miktar
para ile de görevi devrettiği bi-
liniyor. 

Ancak Ferdi Başkan’ın 4
aylık sürede maaşları ödeye-
mez bir noktaya gelmesi, Ma-
nisalı vatandaşlarca “Seçim
meydanları ile gerçek meydan
farklı. Popülist söylemler bitti,
şimdi gerçekler başladı” yo-
rumlarını da beraberinde ge-
tirdi. 

Popülist söylemlerle, indirim vaatleriyle 31 Mart’ta Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı
olan Ferdi Zeyrek, şikayetlere erken başladı… Ferdi Başkan, “Maaşları ödeyemiyorum” dedi

Ferdi Başkan şikayete erken başladı:
“Maaşları kredi ile ödeyeceğim”

Tarım ve Orman Bakanlığı
Bitkisel Üretim Genel Müdür-
lüğü tarafından desteklenen
2024 yılı ‘Tarım Arazilerinin Kul-
lanımının Etkinleştirilmesi Pro-
jesi’ kapsamında, Manisa İl
Tarım ve Orman Müdürlüğünce
yürütülen ‘Karnabahar ve La-
hana Üretimini Geliştirme Pro-
jesi’ ile 234 bin 900 adet Süper
Pamir ve Rondale cinsi lahana
fideleri üreticilere teslim edildi.

Proje ile Manisa toprakla-

rında; küçük ölçekli bitkisel
üretim işletmelerinin gelirlerinin
artırılması ve çeşitlendirilmesi,
üreticilerin girdi maliyetlerine
katkı sunulması, hisseli küçük
parçalı işlenmeyen arazilerin
üretime kazandırılması, kaliteli
sebze üretiminin artırılması
amaçlanıyor.

Projeye ilişkin açıklamalarda
bulunan Manisa İl Tarım ve
Orman Müdürü Metin Öztürk;
“Geçtiğimiz günlerde Kula İlçe-
mizde 300 bin 300 adet Te-
zeren ve Bahara cinsi
karnabahar fidesi-
nin 150 dekar
alan için 52
üreticimize
teslimini yap-
tık, bu kez de
234 bin 900
adet Süper
Pamir ve Ron-
dale cinsi la-
hana fidelerinin
120 dekar alanda ye-
tiştirilmesi için Dereköy,
Ortaköy, Güvercinlik, Kalınhar-

man, Bebekli, Gökçeören
Mahallelerinde ikamet

eden 52 üreticiye
teslimini tamam-

ladık.
Projemiz

kapsamında
yüzde 75 Ba-
kanlık yüzde
25 yerel katkılı

olmak üzere
toplam 1 milyon

523 bin 453 TL
bütçe ile 535 bin 200

adet karnabahar ve lahana
fidesinin dağıtımını gerçekleştir-

menin mutluluğunu yaşıyoruz.”
ifadelerine yer verdi.

Dereköy Mahallesinde ger-
çekleşen fide dağıtım etkinli-
ğine; Kula Kaymakamı Ömer
Ahmet Özdemir, Manisa İl
Tarım ve Orman Müdürü Metin
Öztürk, Bitkisel Üretim ve Bitki
Sağlığı Şube Müdürü Gökmen
Kaya, İdari ve Mali İşler Şube
Müdürü Ahmet Ertem, Kula İlçe
Tarım ve Orman Müdürü Bilgin
Sarısu,  Kula Ziraat Odası Baş-
kanı Nuri Topal, Mahalle muh-
tarı, konu sorumlusu teknik
personeller ile üreticiler katıldı.

Manisa İl Tarım ve Orman Müdürlüğünce yürütülen ‘Karnabahar ve Lahana Üretimini Geliştirme Projesi’ ile üretim kış aylarında da sürecek

Manisalı üreticiye lahana ve
karnabahar fidesi dağıtıldı
Manisalı üreticiye lahana ve
karnabahar fidesi dağıtıldı

Yunusemre Belediyesi,
Muharrem ayı dolayısıyla 5 ca-
mide cuma namazı sonrası va-
tandaşlara aşure ikram etti. 

Muharrem ayı nedeniyle Yu-
nusemre Belediyesi şehrin 5
farklı noktasında vatandaşlara
aşure ikramında bulundu.

Cuma namazının ardından va-
tandaşlara aşure ikram edilen
Yunusemre’de aşure, kazanları
birlik ve beraberliğin sembolü
oldu. Barbaros İmam-ı Azam
Camii, Yeni Mahalle Yeşil
Camii, Topçu Asım Mahallesi
Şeyh Fenari Camii, Muradiye
Mahallesi Çarşı Camii ve Saru-
hanbey Camii’nde yapılan
aşure dağıtımına vatandaşların
ilgisi yoğun oldu. Aşure dağı-
tımlarına Yunusemre Belediye
Başkan Yardımcıları Emine
Özge Arslan, Mehmet Mesut
Doğan, Haydar İzci, Ali Gök
ve Cengiz Balkan katıldı.
Haber merkezi

Yunusemre’den aşure ikramıYunusemre’den aşure ikramı
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HİZMET iş Sendikası Ma-
nisa 2 No’lu Şube Başkanlığı
geçtiğimiz günlerde 800 işçiyi
sürgüne gönderdiği iddia edilen
Manisa Büyükşehir Belediyesi
ile ilgili denetim yapılması ama-
cıyla Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanlığı’na müfettiş
talebinde bulunmuştu. Hizmet
iş Sendikası Manisa 2 No’lu
Şube Başkanı Tekin Turgut,

önümüzdeki günlerde Çalışma
ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı
müfettişlerinin denetime gele-
ceğini kaydetti. 

Turgut, Manisa Büyükşehir
belediyesi tarafından siyasi sa-
iklerle sürgüne gönderilen 800
çalışana yapılan haksız ve hu-
kuksuz uygulama bakanlık mü-
fettişleri tarafından,
önümüzdeki günlerde incelen-
mek üzere Manisa’ya geline-
ceği ve sürgün ve mağdur

edilen işçilerin eski yerlerine
döndürüleceğini ifade etti.

“BÜYÜKŞEHİR 
ÇALIŞANLARI 
SÜRÜLDÜ!”

Turgut, 31 Mart yerel seçim-
lerinden sonra Manisa Büyük-
şehir Belediyesi’nde adeta cadı
avı başlatıldığını söyledi. Tur-
gut, “Belediye çalışanları siyasi
görüşlerinden dolayı ve işyerin-
den kendileri istifa etmeleri için
ikamet ve eski çalışma yerlerin-

den 180 km uzak ilçelere sü-
rüldü. Soma da ikamet eden ve
çalışan bir arkadaşımız Kula’ya
başka bir işyerine sürgün edildi.
Tarihin en büyük sürgünü olan
Çerkes sürgününü aratmayan
uygulamalarla, gariban ve maz-
lum büyükşehir işçisi bu insan-
lık dışı uygulamalara maruz
bırakıldı.” dedi.

“800 İŞÇİNİN AİLE 
BÜTÜNLÜĞÜNÜ 

PARÇALADILAR!”
Büyükşehir belediyesini de-

falarca uyarmalarına rağmen
sürgün politikalarına devam et-
tiklerini söyleyen Turgut, “800
işçinin Aile bütünlüğünü ve
ekonomik yapılarını parçaladı-
lar. İşten ayrılmaları için ellerini
ovuşturdular.  Çocukları baba-
larından eşleri kocalarından ay-
rıldılar. Halada bu vicdansız,
insanlık dışı uygulamaya
devam ediyorlar. Oysa sayın
belediye başkanı seçimden
önce çektiği video ile kimseyi
sürgün etmeyeceğini ifade edi-
yor ve sözler veriyordu. Ancak
biz biliyoruz ki bu sürgünler,
işten çıkarmalar sayın belediye
başkanını da etkisi altına almış

kökü dışarıda olup siyasete
uzanan bir klik tarafından orga-
nize ediliyor. Ancak bizim mu-
hatabımız sayın belediye
yetkilileri olduğu için bir kez
daha kendilerine sesleniyoruz.
Sayın çalışma bakanım haksız
işten çıkarmalar ve sürgünlerle
ilgili yaptığı açıklama ortada
olup önümüzdeki günler içinde
bakanlık müfettişleri gelecek,
sürgün listeleri ile birlikte yaptı-
ğımız müracaat incelenecek,

yapılan insanlık dışı uygulama-
lar düzeltilecektir. Siz yol yakın-
ken bu zalimlikten geri dönün,
işyerinde bozulan iş barışı ve
huzurunu tekrar tesis edin. Ba-
kanlığın incelenmesinden son-
rada Bundan sonra hiç bir
yetkili Manisa Büyükşehir Bele-
diyesinde çalışan işçiler için bir
daha böyle bir uygulamaya te-
vessül edemeyecek, takipçisi
yine hizmet iş sendikası ola-
caktır.” diye konuştu.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı müfettişlerinin belediyeyi denetime tutacağı bildirildi

Büyükşehir’e müfettiş geliyor! 

YUNUSEMRE’DE vatanda-
şın söz sahibi olduğu ‘Mahalle
Meclisleri’ toplantıları devam
ediyor. Atatürk Mahallesi’nde
kurulan meclis, ikinci toplantı-
sını gerçekleştirerek talepler tek
tek gündeme alındı. 

‘Yunusemre’yi Birlikte Yö-
neteceğiz’ sloganıyla hareket
eden ve bu doğrulta ilçenin her
mahallesinde halkın kuracağı
meclisler oluşturacaklarının sö-
zünü veren Yunusemre Bele-
diye Başkanı Semih Balaban’ın

‘Mahalle Meclisleri’ projesinin
startı geçtiğimiz haftalarda ve-
rilmişti. Başkan Balaban’ın ön-
cülüğünde oluşturulan mahalle
meclisleri talepler ve sorunların
çözümü noktasında belediye
ile halk arasında köprü olmaya
başladı. Geçtiğimiz haftalarda
Atatürk Mahallesi’nde oluşturu-
lan Mahalle Meclisi, ikinci kez
toplanarak bir önceki toplan-
tıda vatandaşların taleplerinin
yerine getirilip getirilmediği ko-
nusunu görüştü. Hayata geçiri-
lecek olan çalışmalar ile ilgili
fikir alışverişinde bulunuldu.
Atatürk Mahallesi Muhtarı Bedir
Kılıç bir önceki toplantıda talep
edilen sorunların çözüme ka-
vuşmaya başlamasından dolayı
Yunusemre Belediyesi’ne te-

şekkür etti.  Meclis üyelerine
seslenen Yunusemre Kent
Konseyi Başkanı Bektaş Kılınç
projenin önemine ilişkin yaptığı
konuşmada şu ifadelere yer
verdi: “Yunusemre Belediye
Başkanımız Semih Balaban ön-
cülüğünde oluşturduğumuz
mahalle meclisleri toplantıları-

nın birincisini Atatürk Mahal-
lesi’nde gerçekleştirmiştik. Bu
toplantılarımızın ikincisini de
mahalle sakinlerimiz ile yaptık.
Talep edilen sorunların çö-
züme kavuşması noktasında
biz yerel yönetimler olarak va-
tandaşımızın sesi olmak için el
birliği ile çalışmalarımızı sür-

düreceğiz.  Bundan sonra da
mahalle meclislerimizle sık sık
halkımızla bir arada olacağız.
Vatandaşlarımız meclislerimiz
aracılığıyla sorunları iletecek
çözüme kavuşturacağız.
Halkçı bir anlayış ile Yunu-
semre’yi yöneteceğiz” dedi.
Haber Merkezi

Yunusemre’de ‘Mahalle Meclisleri’
toplanmaya devam ediyor
Yunusemre’de ‘Mahalle Meclisleri’
toplanmaya devam ediyor

CHP Manisa Milletvekili
Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu, emek-
lilere yapılacak 2 bin 500 TL’lik
zammın, kira zamlarını bile kar-
şılayamadığını söyledi.

TBMM Plan ve Bütçe Ko-
misyonu Üyesi, Cumuriyet Halk
Partisi Manisa Milletvekili
Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu, Plan
ve Bütçe Komisyonu’nda görü-
şülmekte olan “Vergi Kanunları
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi”
üzerine konuştu. Emekliye veri-
len 2 bin 500 lira artışının
emeklinin kira zammını bile kar-
şılamadığına dikkat çeken Ba-
kırlıoğlu “Türkiye’de mayıs ayı
gıda enflasyonu yüzde 70.
Bütün OECD ülkelerinin rakam-
larını alt alta topluyorsunuz,
yüzde 71 yapıyor. Böyle bir ül-
kede gıda harcamaları emekli-
lerin toplam harcamasının
yüzde 28'iyken, emekliye 25
yüzde 25 zam yapılıyor; el
insaf!” dedi.

VERGİ YÜKÜNÜN
AĞIRLIĞININ 

ÜCRETLİLER ÜZERİNDE
Türkiye’deki vergide asıl

sorun eşit ve adil şekilde dağı-
tılmaması olduğunu vurgulayan
Bakırlıoğlu, ”OECD’ye göre
1965 yılında yüzde vergi
10,6'ymış 2000'de yüzde
23,5'e, 2015'te yüzde 25'e ve
2022'de yüzde 20,8’e çıkmış.
Şu an OECD'ye bakınca oran
yüzde 34. OECD ortalamasına
baktığımız zaman, Türkiye'de
2022 itibarıyla vergi yükü

OECD ortalamasının altında.
Peki, biz niye sabahtan beri
vergi yükünden bahsediyoruz?
Buradaki tartışmanın sebebi,
vergide yük eşit ve adil şekilde
dağıtılmıyor, rakamlar da bize
bunu söylüyor., Türkiye'de, son
beş yılın, dolaysız ve dolaylı
vergi rakamlarına baktığımız
zaman, Türkiye'deki toplanan
son beş yıldaki vergilerin yüzde
34'ü gelire bağlı, yüzde 66'sı da
dolaylı vergilerden oluşmakta.
2024 tahminlere baktığımız
zaman da oranlar değişmiyor.
Peki, bu vergiler kimlerden top-
lanmış? Son beş yılın ortalama-
sına bakılırsa toplanan
vergilerin yüzde 18,5'i gelir ver-
gisinden oluşmakta. Bu 18.5'in
de yüzde 90'ı kaynağından ke-
silen gelir vergisi. Yani ilk ücret-
lerden kesilen gelir vergisi.
Peki, kurumlar vergisi ne?
Yüzde 15,6. Dolaylı vergilere
baktığımız an, vergi yükünün
ağırlığının ücretliler üzerinde ol-
duğunu görmekteyiz. Dolaylı
vergilere baktığımız zaman da
KDV'nin ortalaması yüzde 9,1;
ÖTV'de çok ciddi bir oran var,
yüzde 20.5” şeklinde konuştu. 

TÜRKİYE’DE CİDDİ 
BİR GELİR 

ADALETSİZLİĞİ VAR
Türkiye'de çok ciddi bir gelir

adaletsizliği olduğuna dikkat
çeken Bakırlıoğlu “Şu anda
Türkiye'deki en yüksek gelire
sahip yüzde 20'lik dilim Türki-
ye'de gelirin neredeyse yüzde
50'sini almakta. En fakir yüzde
20'lik grup ise yüzde 6,2'sini al-
makta. 8,4'lük bir kat fark var

arada. Bu, şimdiye kadar görü-
lür bir fark değil. Şöyle özetle-
mek lazım: Diyelim ki en düşük
gelir grubuna sahip olan 10 bin
lira maaş alan bir emeklimizi bir
de 80 bin lira maaş alan iki
yurttaşımızdan bahsedelim. Bir
alışveriş merkezine gittiler, her
ikisinin de 5 bin liralık aynı alış-
veriş sepetiyle alışveriş yaptık-
larını varsayarak yüzde 20 KDV
verdiklerini düşünelim. Yani bin
lira KDV ödesinler. Şimdi, 10
bin lira gelire sahip olan bir
insan bin lira KDV ödediği
zaman bu insandaki vergi yükü
yüzde 10. Seksen bin lira gelire
sahip birisi gidip, aynı alışveriş
yapıp da bin lira KDV verdiği
zaman bu insanın vergi yükü
yüzde 1,25. Bir kere yük adil
dağıtılmıyor; burada büyük bir
problem var. Şimdi, bu aynı za-
manda yani vergideki adalet-
sizlik, gelir dağılımındaki

adaletsizliği de körükleyen bir
şey. Türkiye'de hakikaten de
bu konuda çok ciddi sıkıntılar
var” olduğunu söyledi.

CEZAYI ARTTIRIYORUZ 
AMA TAHSİL
EDEMİYORUZ

Konuşmasında vergi cezası
tahsilat oranlarına da değinen
Bakırlıoğlu, ”Biz bu cezaları ar-
tırıyoruz ama bu ülkede vergi
cezası tahsil edebiliyor muyuz?
Buna da bakmak lazım. Prob-
lemlerden bir tanesi bu. 10 kat,
20 kat artırıyoruz cezaları ama
biz tahsilat yapabiliyor muyuz;
vergi cezalarında tahsilat ta-
hakkuk oranları ne alemde?
Mesela, 2023 yılı verileri, top-
lamda tahakkuk eden cezalar
529 milyar lira -toplam cezalar-
bunların 365 milyar lirası vergi
cezası. Tahsilat ne? 365 milyar
lirada, 30 milyar 887 milyon lira,
tahsilat oranı yüzde 8.5. Tahsil

edemiyoruz ki biz. 2024'ün
Ocak-Haziran rakamlarına ba-
kalım: Tahakkuk eden vergi ce-
zaları 404 milyar 762 milyon
lira, tahsilat ne? 29 milyar 575
milyon, oran yüzde 7,3. Yani
biz vergi cezalarını tahsil ede-
medikten sonra bunları kat kat
artırmanın ne manası var? Bir
de şunu da sormak lazım:
"Diğer vergi cezası" diye bir
ceza var burada 332 milyar lira
bu ceza, hiç ödenmiyor, hep bir
sonraki yıla devrediyor. Bunun
sebebi kim, bu cezalar neden
tahsil edilemiyor? Bu konuda
da bize izahat verilmesi gerekti-
ğini düşünüyorum.“ dedi.

VERGİ CENNETİ LİSTESİ 
HAZIRLAMAK İÇİN NEYİ 

BEKLİYORUZ?
Getirilen vergi paketinde

200 milyar liralık bir gelirden
bahsedildiğini vurgulayan Ba-
kırlıoğlu şunları söyledi: 

“Böylesi bir geliri varken
ücretlilerin bu vergi dilimleri
değiştirilmek suretiyle bu yük
onlardan biraz daha hafifletile-
bilirdi. Bunu niye yapmıyoruz?
Yükü kimi sırtlandığı belli esa-
sında. Madem 200 milyar lira-
lık bir vergi artışına sebebiyet
verecek ve 2.500 lira fark ver-
diğimiz zaman Hazineye
bunun 33 milyar lira da yükü
olacak. Niye biz bunu artırmı-
yoruz yani niye emeklilere
daha fazla, en az 1 asgari
ücret kadar maaş vermiyoruz?
Bunlar yapılabilirdi.

Burada bir sürü vergiler
getiriyoruz, cezalar getiriyoruz
oysa Kurumlar Vergisi Kanunu
madde 30/7; bu maddeye
göre vergi cennetleri listesi
Cumhurbaşkanı tarafından
ihlal edildiği zaman, bu cen-
netlere kaçan sermayeden
yüzde 30 oranında vergi ke-
sintisi yapılabilmekte; yasa
bizi bunu söylüyor. Peki, niye
bekliyoruz? On sekiz yıldan
beri Cumhurbaşkanının bu lis-
teyi hazırlamasını bekliyoruz.
Peki, rakam ne kadar? Çok
çeşitli rakamlar var; "200 mil-
yar" diyen var, "300 milyar"
diyen var.  Yani bu ülkede bu
sözünü etmiş olduğumuz off-
shore ülkelere, vergi cennetle-
rine kaçan para, kaçan vergi
için 200 milyar dolardan, 300
milyar dolardan bahsedil-
mekte. Yani bunun yüzde 30'u
gelse, 50 milyar dolar, 60 mil-
yar dolar geri gelir gelmiş olsa
inanın, bugün konuştuğumuz
pek çok şeyi konuşmazdık.” 

CHP’li Bakırloğlu’ndan emekli zammı eleştirisi
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33,1088
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PİYASALARDA SON DURUM MANİSA TİCARET BORSASI 
ÜZÜM  PAMUK FİYATLARI

ÇEKİRDEKSİZ KURU ÜZÜM

STANDART PAMUK

MUAMELE YOKTUR

11,127 20 Temmuz 2024 CumartesiMUAMELE YOKTUR8
SAYFA

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 700 TL
Yıllık   : 1300 TL ZAYi iLANI: 300 TL

Yerel süreli yayın

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS 
VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

: Burhan AKDEMİR
: Neslihan AKÖZGÜR

: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir
İstihbarat     

Sayfa tasarım
Magazin

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 1750 TL   + KDV 2500 TL  +KDV
YARIM 2500 TL   + KDV 3500 TL + KDV
TAM 3500 TL   + KDV 6000 TL + KDV

SÜRMANŞET
2750 TL + KDV

LOGO YANI
1400 TL + KDV

LOGO ALTI
2000 TL + KDV

20 Temmuz 2024 CumartesiSayı: 5829

*1 Ocak 2024 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

Yıl: 15

RESMi iLAN
Sütun/cm. 140,00 TL

Piyasalarda "lüks" düşüş
dünyAdA artan ekonomik

belirsizlik ortamı ve özellikle Çin
ve ABD'de yavaşlayan büyüme
nedeniyle satışları azalan ve
yılın geri kalanı için daha ka-
ramsar bir görünüm bekleyen
lüks tüketim markalarının his-
selerinde keskin düşüşler ger-
çekleşiyor.

Yılın ilk çeyreği ve yarısına
ilişkin finansal sonuçlarını açık-
layan birçok şirketin satışla-
rında gerileme görülürken,
piyasadaki olumsuz etki henüz
finansal sonuçlarını açıklama-
yan şirketlerin hisselerine de
yansıyor.

Dünyanın en ünlü lüks mar-
kalarından İngiliz Burberry'nin
hisseleri, bu haftaya keskin dü-
şüşle başladı. Burberry, 15
Temmuz'da yaptığı açıkla-
mada, perakende gelirinin 29
Haziran 2024 ile biten son 13
haftada yüzde 22 gerilediğini
bildirdi, ayrıca temettü iptali
duyurdu. Şirketin üst yönetici-
sindeki değişikliğin de etkisiyle
Burberry hisseleri haftanın ilk
gününde yüzde 15 düştü ve
hafta boyunca kayıplarını sür-
dürdü.

Almanya merkezli lüks
moda markası Hugo Boss,
makroekonomik ve jeopolitik
zorlukların tüketici talebini bas-

kılamasına bağlı olarak yılın
ikinci çeyreğinde grup satışları-
nın yüzde 1 azaldığını açıkladı.
Özellikle İngiltere ve Çin gibi
ana pazarlarda zorlu koşullar
olduğunu belirten şirket, eko-
nomik belirsizliklerin yıl bo-
yunca satışları etkileyebileceği
düşüncesiyle 2024'ün tamamı
için satış öngörüsünü aşağı
çekti.

Bu haftaya düşüşle başla-
yan Hugo Boss hisseleri, finan-
sal sonuçlarını açıkladığı 16
Temmuz'da yüzde 13,5 değer
kaybına uğradı ve Nisan
2021'den sonraki en düşük se-
viyesini gördü.

İsviçre merkezli saat mar-
kası Swatch, hafta başında
Çin'deki zayıf talebin etkisiyle
yılın ilk yarısında karının yüzde
70 gerilediğini bildirdi.

Tissot, Longines ve Omega
gibi lüks saat markalarını da
bünyesinde bulunduran
Swatch'ın satışları bu dönemde
yüzde 14,3 düşüşle 3,85 milyar
dolara geriledi.

Şirketin hisseleri haftanın ilk
gününe yüzde 11,5 düşüşle
başlarken, son 4 yıldaki en kötü
gününü geçirdi. Hafta içinde
hafif toparlanma gösteren
Swatch hisseleri, geçen haftaki
kapanış değerinin altında sey-

rediyor.
PiyASAdAki olumSuz 

hAvA diğer modA 
şirkeTlerinin 
hiSSelerini de

eTkiledi
Fransız lüks tasarım mar-

kası Hermes'in hisseleri de pi-
yasada bu hafta belirgin hale
gelen olumsuz havadan etki-
lendi. Hermes'in hisselerindeki
değer kaybı yüzde 5'i aştı. Şir-
ket, yılın ilk yarısına ilişkin finan-
sal sonuçlarını 25 Temmuz'da
açıklayacak.

Fransız lüks tüketim grubu
Louis Vuitton Moet Hen-
nessy'nin hisseleri haftaya
yüzde 2,5 düşüşle başladı ve
hafta içinde de kayıplarını sür-
dürdü.

İtalyan lüks moda markası
Christian Dior'un hisselerinde
de haftanın ilk günündeki
yüzde 2,3'lük düşüş devam
eden satışlarla yüzde 5'e kadar
çıktı.

İtalyan moda markası Pra-
da'nın hisseleri, piyasadaki
olumsuz havanın etkisiyle
yüzde 5'i, ABD'li Ralph Lauren
ise yüzde 7'yi bulan değer ka-
yıpları yaşadı.

İsviçre merkezli mücevher,
aksesuar ve giyim firması Ric-
hemont'un hisse kayıpları da

yüzde 3,5'i aştı.
Yılın ilk çeyreğine ilişkin fi-

nansal sonuçlarını haziranda
açıklayan lüks moda firması
Calvin Clein'ın hisselerinde
hafta boyunca yüzde 7'yi bulan
kayıp gerçekleşti. Calvin Clein,
yılın ilk çeyreğinde gelirinin
yüzde 10 azaldığını ve yılın geri
kalanında da düşüşün sürme-
sini beklediğini açıklamıştı.

dAhA Geniş Bir
TükeTici TABAnındA 

Temkinli 
yAklAşım Söz konuSu
Küresel danışmanlık şirketi

Bain & Company Kıdemli Or-
tağı ve Avrupa, Orta Doğu ve
Afrika (EMEA) Moda ve Lüks
Lideri Federica Levato, ekono-
mik belirsizliklerin lüks tüketim
ürünleri pazarına etkisine ilişkin
AA muhabirinin sorularını yanıt-
ladı.

Lüks tüketim ürünleri paza-
rının 2 yıl üst üste rekor kırma-
sının ardından bir normalleşme
süreciyle karşı karşıya oldu-
ğunu belirten Levato, "Ancak
bundaki en önemli faktörlerden
biri, lüks markalar için kritik
önem taşıyan Çin ve ABD gibi
kilit pazarlardaki büyümenin
yavaşlaması.

Üst düzey ürünlere har-
cama yapan ultra varlıklı tüketi-

ciler hala güçlü bir taban oluş-
turmaya devam etse de ekono-
mik belirsizlikler daha geniş bir
tüketici tabanında temkinli yak-
laşıma yol açıyor. Yatırımcılar
ve şirketler, harcamalardaki dü-
şüşün gelirler ve karlar üzerin-
deki etkisini öngörülerinde
hesaba kattıklarından, bu te-
reddüt birçok lüks markanın
hisse performansına da yansı-
yor." diye konuştu.

Lüks tüketim ürünleri sektö-
rünün operasyonel maliyetler
ve tedarik zinciri zorlukları ne-
deniyle de bazı sıkıntılar yaşa-
dığını dile getiren Levato, "Lüks
ürünler pazarı yılın geri kala-
nında da küresel ekonomik be-
lirsizliğin etkilerini yaşamaya
devam edecek. Yılın deva-
mında daha düşük tek haneli

bir büyüme öngörüyoruz."
dedi.

Levato, tüketicilerin temkinli
harcamaları ve değişen ekono-
mik ortam nedeniyle büyümeyi
sürdürmek isteyen markaların
üzerinde müşteri tabanlarını ye-
nileme ve çeşitlendirme konu-
sundaki baskının artacağını da
sözlerine ekledi.

Bu arada, Bain&Com-
pany'nin öngörüsüne göre lüks
ürünlerin piyasa değeri 2030 iti-
barıyla 580 milyar avroya kadar
yükselebilir. Bu da pazarın
2019'daki değerinin iki katına
çıkacağı anlamına geliyor.
Çin'in ABD ve Avrupa'yı geride
bırakarak yüzde 26'yı bulan
payla en büyük lüks ürün pa-
zarı haline gelmesi bekleniyor.
AA

Proje GYF'ler, gayrimenkul sektörüne "can suyu" olacak

GAyrimenkul yatırım
fonlarının (GYF) kendilerinin
veya başkalarının geliştirdiği
projelere yatırım yapmasını
sağlayan düzenlemenin, gayri-
menkul sektörüne "can suyu"
olması bekleniyor.

Sermaye Piyasası Kurulu-
nun (SPK) konut üretimine katkı
sağlamak hedefiyle hazırladığı
"Gayrimenkul Yatırım Fonlarına
İlişkin Esaslar Tebliğinde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Tebliğ",
Resmi Gazete'de yayımlanarak
yürürlüğe girdi.

Düzenlemeyle proje gayri-
menkul yatırım fonu (Proje
GYF) ibaresiyle yeni fonların

kurulması, bu fonların kendileri-
nin veya başkalarının geliştir-
diği projelere yatırım
yapmasının önü açıldı.

Gayrimenkul Yatırımcıları
Derneği (GYODER) Yönetim
Kurulu Başkanı Neşecan Çe-
kici, AA muhabirine yaptığı
açıklamada, Proje GYF'lerin
kentsel dönüşüm ile konut üre-
timine katkı sağlayacağını söy-
ledi.

Bu düzenlemeyle sektörde
kurumsallaşma sürecinin
olumlu etkileneceğini belirten
Çekici, düzenlemenin ayrıca
sektörün ihtiyacı olan "fiyat ve
güven disiplini"nin oluşmasına

önemli ölçüde destek sağlaya-
cağını ifade etti.

Çekici, Proje GYF ile yatı-
rımcıların sektöre dahil olabil-
mesine ilişkin ise "Gayrimenkul
piyasasında potansiyel olarak
yüksek getiri arayan ve belirli
projelere yatırım yapmayı tercih
eden yatırımcılar için cazip bir
yatırım aracı olabilir. 

Bireysel konut alıcılarının,
bireysel ve kurumsal yatırımcı-
ların daha güvenli bir ortamda
gayrimenkul sektörüne girme-
sine imkan da sağlayacağı için
aynı zamanda bu bir fırsat."
dedi.

Yapılan değişikliklerle GYF
sayısının 2024'ün sonunda
200'ün üzerinde olmasının ön-
görüldüğünü de belirten Çekici,
şu değerlendirmede bulundu:

"Gayrimenkulün menkulleş-
tirilerek likidasyonun artırılma-
sında önemli rol oynayan
GYF'ler önümüzdeki yıllarda
daralan gayrimenkul sektörü-
nün tekrar açılması ve canlan-
ması için önemli bir rol
oynayacak. 

Daralan piyasaya can suyu

olacağını söyleyebilirim. Ayrıca
bozulan fiyat dengelerinin dü-
zelmesinde etkili bir rol üstlene-
ceğine dair inancım sonsuz."

"SekTör heyecAnlA 
kArşılAdı"

Piramit Menkul Kıymetler
Yönetim Kurulu Üyesi Berra
Doğaner de düzenlemenin sek-
tör tarafından uzun bir süredir
beklendiğini ve heyecanla kar-
şılandığını dile getirdi.

SPK'nin süreç boyunca
sektörün de görüşlerini alarak
çok kapsamlı bir çalışma ger-
çekleştirdiğini söyleyen Doğa-
ner, mevcut 150'den fazla
GYF'nin sadece bitmiş proje-
lere yatırım yapabildiğini ifade
etti.

Doğaner, daha önce fonların
kaynaklarıyla yeni proje üretimi
yapamadığını belirterek, "Bu
yeni tebliğle ayrı bir fon türü
oluşturuldu. 

Bunların adı da Proje GYF
olacak, eskileriyle karıştırma-
mak için. Normal yatırım fonla-
rının portföylerinde sadece
bitmiş gayrimenkul olduğunu
bileceğiz. Proje GYF'lerin ana

amacı ise gayrimenkul üretimi
yapmak.

Buradaki ana motivasyon
da ülkemizdeki konut açığının
finansmanı ve kentsel dönüşü-
mün kolaylaştırılmasını sağla-
mak." dedi.

Proje GYF'lerden beklenti-
nin kentsel dönüşüm, kat karşı-
lığı sözleşmeler veya kendi
arsaları üzerinde öncelikle
konut üretimi yapılması oldu-
ğunu söyleyen Doğaner, bu
fonlarla AVM, lojistik merkezi
gibi projelere yatırım yapılmadı-
ğına dikkati çekti.

"Bu ürün, yATırımcı
AçıSındAn Büyük cAziBe 

içeriyor"
Doğaner, sektörde birçok

firmanın uzun süredir Proje
GYF kurmak için beklediğini
söyledi. Yatırımcı açısından da
olumlu bir görünümün oluştu-
ğunu dile getiren Doğaner,
daha önce fonlara sadece nite-
likli yatırımcıların yatırım yapa-
bildiğine işaret etti.

Yeni düzenlemeyle artık
küçük yatırımcıdan da kaynak
toplanabileceğini belirten Do-

ğaner, "Bu ürün, yatırımcı açı-
sından büyük cazibe içeriyor.
Yavaş yavaş bu fonu toplaya-
rak gayrimenkule dönüştürmesi
mümkün. Bu da vatandaş için
ilgi çekici bir boyutu olacak.
Proje GYF'lerin belirli bir zaman
içinde hızlı bir şekilde hem fon
adedinin hem fon büyüklüğü-
nün mevcudun kat kat üstünde
oluşacağını tahmin ediyorum."
diye konuştu.

Düzenlemeyle yatırımcının
sektöre olan güveninin de arta-
cağını vurgulayan Doğaner,
şunları kaydetti:

"Proje GYF'nin bu projelerin
tamamlanmasını garanti altına
alması gerekiyor. Firmalar, SPK
izin vermeden önce ya bina ta-
mamlama sigortası yaptıracak
ya banka teminat mektubu ola-
cak ya da hak ediş usulü bu
paralar müteahhit şirkete öde-
necek. Konut almak amacıyla
yatırım yapan vatandaş için
veya kentsel dönüşüm ama-
cıyla bu kurumları seçen vatan-
daş için 'Acaba bina
tamamlanır mı?' gibi bir soru
işareti kalmamış olacak."AA

Manuel vites otomobillerin pazar payı 
tarihi düşük seviyede

Türkiye otomotiv
pazarında, ocak-haziran
döneminde otomatik
vites otomobillerin pazar
payı yüzde 90,4'e ulaşır-
ken, küresel anlamda
otomatik vites otomobil
üretiminin manuel vitese
kıyasla daha fazla olma-
sının da satışlara etki et-
tiği belirtiliyor.

Otomobil satın alır-
ken, fiyat, yakıt ve motor
tipi önemli bir rol oynu-
yor.

Aracın şanzıman tipi
de otomobil kullanıcıları-
nın tercihlerinde önemli
bir faktör olarak görülü-
yor. 

Özellikle yoğun şehir
içi trafikte konforlu sürüş
imkanı sunan otomatik
vites otomobillere ilgi de

giderek artıyor. Türkiye
otomotiv pazarında, bu
yılın ocak-haziran döne-
minde otomatik vites
araç satışları yükselmeye
devam etti.

Söz konusu artışta
küresel anlamda otoma-
tik vites otomobil üretimi-
nin manuel vitese kıyasla
daha fazla olmasının etki-
sinin de bulunduğu belir-
tiliyor.

AA muhabirinin Oto-
motiv Distribütörleri ve
Mobilite Derneği (ODMD)
verilerinden derlediği ve-
rilere göre, Türkiye oto-
mobil ve hafif ticari araç
toplam pazarı, yılın ilk ya-
rısında 2023'ün aynı dö-
nemine göre yüzde 3,7
büyüyerek 577 bin 981
adet olarak gerçekleşti.

Bu dönemde, otomobil
satışları yüzde 7,3 artarak
462 bin 955 adet, hafif ti-
cari araç satışları ise
yüzde 8,7 azalışla 115
bin 26 adet olarak kayıt-
lara geçti. Haziran ayı
sonu itibarıyla otomatik
şanzımanlı otomobiller,
satışlardan 418 bin 701
adetle yüzde 90,4 pay
alırken, manuel şanzı-
manlı otomobillerin payı
44 bin 254 adetle yüzde
9,6 oldu. Böylece söz ko-
nusu dönemde satılan
her 10 otomobilden 9'u
otomatik vites olarak ka-
yıtlara geçerken, manuel
şanzımana sahip otomo-
billerin pazardaki payı da
tek haneye indi. Segment
bazında ele alındığında,
en yüksek otomatik şan-

zıman payına yüzde 100
ile ultra lüks segmenti (F),
lüks segmenti (E) ve üst-
orta segment (D) sahip
oldu. Bu segmentleri,
yüzde 96,3 ile en küçük
şehir otomobilleri olarak
bilinen A segment, yüzde
95,5 ile küçük araç sınıfı
olarak bilinen B segment
ve yüzde 85,3 ile de
kompakt sınıf ya da alt

orta sınıf olarak adlandırı-
lan C segment takip etti.
Haziran ayı otomobil sa-
tışları baz alındığında da
otomatik vites satışları
manuel vites satışlarının
üzerinde gerçekleşti.
Geçen ay toplam 462 bin
955 otomobil satışının
418 bin 701'i otomatik
vites otomobiller oluş-
turdu. AA
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Düşüncelerinizi eyleme dökmek ve bunları sürekli
hale getirmek, odaklanmanız gereken bir konu
olabilir. Kendi özgün çalışma tarzınızı geliştirerek
ilerlemeyi kolaylaştırabilirsiniz.

Parasal konular ve yönetim stratejileriyle ilgili daha
bilgili insanlarla iletişim kurarak bilgi birikiminizi artıra-
bilirsiniz. Rahatınızı korumak için sürekli çaba göster-
meniz gerektiğini unutmayın.

Zihinsel zorluklarla başa çıkmak yerine onlarla yüzleş-
meyi tercih etmelisiniz. Her durumun bir gerçeği ve
mantığı olduğunu hatırlayarak mantıklı adımlar atmak,
size hayata karşı daha güçlü bir tutum kazandırabilir.

Mevcut disiplininizi güncellemek veya geliştirmek isti-
yorsanız, gereksinimlerinize odaklanmalısınız. İş arka-
daşlarınızla sorunsuz bir işbirliği için sakin ve anlayışlı
bir tutum sergilemelisiniz.

Çalışma ortamınızda yoğun bir gün geçirebilirsiniz.
Farklı fikirleri olan kişilere karşı sabırlı olmalı ve her-
kesin güçlü olduğu alanlarda çalışmasına izin ver-
meyi düşünmelisiniz. 

İlişkinizde açık ve samimi olmalısınız. Duygularınızı
uygun bir şekilde ifade etmek, duygusal olarak bağlılı-
ğınızı güçlendirebilir. Gereksiz mesafelerden kaçına-
rak, sağlıklı bir iletişim ortamı yaratmak önemlidir.

Mevcut kaynaklarınızı değerlendirerek hareket etmek
isteyebilirsiniz. Hangi hedefler için çabaladığınızı ve
bu hedeflere nasıl ulaşacağınızı dikkatlice değerlendi-
rerek, ortak kararlar almak faydalı olabilir.

Yeni projeler veya geliştirmeler için tam donanımlı
olmak, size önemli fırsatlar sunabilir. Kendinize
güvenerek ve profesyonel bir tavır sergileyerek,
başarıya giden yolda adımlar atabilirsiniz.

Finansal durumunuzu iyileştirmek önemli olabi-
lir. Belirli kurallar koymak ve bunlara uymak,
maddi ve manevi kayıplardan korunmanıza yar-
dımcı olabilir.

Yeni bir çalışma planı oluşturarak iş ve kişisel
yaşam arasında denge kurabilirsiniz. Başarıyı
yaşamak kadar kazanmanın da önemli oldu-
ğunu unutmayın.

Dışa dönüklüğünüzden uzaklaşabilir ve içsel
olarak zor bir gün geçirebilirsiniz. Kendinizi
aşırı zorlamak yerine, özeleştiri yaparken den-
geli olmaya özen göstermelisiniz. 

Zaman kaybettiren ancak size kazanç sağlama-
yan işleri gözden geçirebilirsiniz. Sağlam bir ar-
kadaşlık çevresi kurmak, moral ve destek
açısından size yardımcı olabilir.

Son 20 yılda yapılan arkeolojik 
çalışmalar tarihi değiştirecek

HAydArpAşA ve çevresinde, Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığı ile Kültür ve Turizm Bakanlığınca
2018'den beri devam eden arkeolojik kazıların yüzde
90'ı tamamlandı.

İstanbul'un tarihine ışık tutan kazılarda bugüne
kadar Helenistik döneme ait mezar ile çoklu mezar,
döküm atölyesi, Osmanlı dönemine ait çeşme, Bizans
döneminde yapılan ayazma ve İkinci Dünya Savaşı
zamanında kurulan sığınak bulundu.

İstanbul Arkeoloji Müzeleri Müdürü Rahmi Asal,
kazı çalışmalarındaki son duruma ilişkin AA muhabi-
rine yaptığı açıklamada, alandaki kazıya Bölge Ko-
ruma Kurulu kararıyla 2018'de başladıklarını
belirterek, "O kararla alana girdiğimiz günden bu-
güne, yaklaşık 100 bin metrekarelik bir alanda arkeo-
lojik kazı çalışması yapıldı, çoğunluğu Doğu Roma ve
Bizans diyebileceğimiz mimari kalıntılar ortaya çıka-
rıldı." dedi.

Mimari kalıntıların yanı sıra sikke, keramik, figürin
ve benzeri eserlerin de alanda bulunduğuna işaret
eden Asal, "Bunların hepsi kazıyla aynı zamanda eş
güdümlü olarak, restorasyon, konservasyon ve tasnif
çalışmaları yapılarak müzemizde koruma altına alın-
makta." diye konuştu.

Asal, kazı projesinde 2018'den bu yana birçok de-
ğişikliğe gidildiğinin altını çizerek, şu bilgileri verdi:

"2018'de başladığımız proje, arkeolojik kalıntıların
bulunması ve revizyonlar sebebiyle ister istemez
uzadı. Arkeolojik çalışmaların devamında bazı alan-
larda çıkan özellikle mimari değere sahip kalıntılar,
inşa edilecek demiryoluna denk gelmesi sebebiyle
yerinde belli ölçülerde kesilerek bir başka noktaya
nakledildi. Sadece arkeolojik sebeplerle revizeler ol-
muyor. Teknik sebeplerle de aslında normalde hedef-
lediğimiz sürede çalışmayı bitiremedik. Daha önceki
röportajlarımızda 'Çalışmanın yüzde 90'ı bitti. Arkeo-
lojik çalışmalar tamamlanmak üzere.' dememe rağ-
men, bahsettiğim sebeplerden, bugüne kadar
çalışma devam etti. Eğer bir aksilik olmaz, proje deği-
şikliğine gidilmezse aslında alanda arkeolojik çalışma-
larımızın bugünkü koşullarda yüzde 90'ını tamamladık
diyebiliriz." Rahmi Asal, diğer buluntulara da değine-
rek, "Çok buluntumuz var ama içlerinden en önemli-
leri, dönem dönem kazılarda ve müzeye eser
geldiğinde bildiğimiz Bizantion ve Kalkedon kentle-
rine ait sikkeler olsa da burada ilk kez In situ konteks-
tinde, milattan önce 4 ve 5. yüzyıla ait sikkeler ortaya
çıktı. Bunlar çok önemli." ifadelerini kullandı.

Haydarpaşa'daki kazı çalışmalarında keşfedilen en
önemli mekan kalıntılardan birinin Azize Bassa Kilisesi
olduğunun altını çizen Asal, şöyle devam etti:

"İstanbul'la ilgili en iyi yayınları kültürel, arkeolojik
anlamda yapan Raymond Janin, yayınlarından birinde
Azize Bassa Kilisesi'ni tam burada lokalize ediyor. Biz
de doğal olarak o sebepten bu kalıntıların muhteme-
len bu kiliseye ait olduğunu düşünüyoruz. Çalışmalar
sırasında hem mimari anlamda önemli kalıntılar çıktı
hem de kilisenin giriş neflerinden birinde, çok sayıda
iskelet tespit edildi. Bunlardan üç tanesinin vücut bü-
tünlüğü korunmuş. Ama daha sonraki çalışmalar sıra-
sında bir hipojeye denk geldik. Bugüne kadar
yaptığımız çalışmalarda 35 bireye ait iskelet elde
edildi. Bunların yaklaşık 11 tabaka halinde katman
katman kazısı yapılıyor. Aylardır burada çalışılıyor. Çok
önemli bir yer olduğunu tahmin ediyoruz." AA

sAruHAnlı Belediye
Başkanı Ekrem Cıllı, Dilek
Mahallesindeki vatandaş-
lar için düzenlenen gezi
kapsamında, Anıtkabir ve
Nevşehir'deki tarihi me-

kanları ziyaret etmeleri
amacıyla bir organizasyon
gerçekleştirdi. 

Saruhanlı Belediye
Başkanı Ekrem Cıllı, Dilek
Mahallesi'ndeki vatandaş-

lar için özel bir gezi dü-
zenlediklerini açıkladı. Or-
ganizasyon kapsamında,
mahalle sakinleri Başkent
Ankara'da Anıtkabir'i ziya-
ret edecek ve ardından
Nevşehir'e geçerek Hacı

Bektaş Veli Türbesi ile
kentin diğer tarihi ve turis-
tik yerlerini gezme fırsatı
bulacak.

Gezi için yola çıkan
vatandaşlar, üç otobüsle
hareket ettiler. Başkan

Cıllı, vatandaşları uğurla-
yarak gezi için iyi dilek-
lerde bulundu ve "Hayırlı
olsun. Rabbim kazasız,
belasız gidip gelmeyi
nasip etsin" ifadelerini
kullandı. Haber Merkezi

Saruhanlı'dan Anıtkabir ve
Nevşehir'e özel gezi 
Saruhanlı'dan Anıtkabir ve
Nevşehir'e özel gezi 

MAnİsA Denetimli
Serbestlik Müdürlüğünde
Aşure Günü etkinliği dü-
zenlendi.  

Aşure hayrına Manisa
Cumhuriyet Başsavcı Ve-
kili Mehmet Diken, Baş-
savcı Vekili Kenan Karaca,

Cumhuriyet Savcısı Süley-
man Özen, Cumhuriyet
Savcısı Tayfun Uzundere,
Denetimli Serbestlik Mü-
dürü Cenk Arslan, kurum
personeli ve denetimli ser-
bestlik kapsamında bulu-
nan yükümlüler katılım

sağladı. Birlik ve beraber-
liğe vesile olması dileğiyle
gerçekleştirilen hayır prog-
ramı dualarla başladı.
Programda dayanışmanın,
paylaşmanın bir ve bera-
ber olmanın önemine
vurgu yapılarak, gerçek-

leştirilen program çerçe-
vesinde vatandaşlara da
ikramda bulunuldu. Yü-
kümlülere yönelik seminer
programı da gerçekleştiri-

len aşure günü etkinlikleri,
kurumda düzenlenen farklı
etkinliklerle hafta boyunca
devam edeceği bildirildi.
İHA

Denetimli Serbestlik Müdürlüğünden 
aşure hayrı 

TurguTlu Beledi-
yesi tarafından içerisinde
bulunduğumuz Muharrem
Ayı dolayısıyla aşure hayrı
gerçekleştirildi. Başkan
Çetin Akın, Aşevi ve Hayır
Merkezi'nde hazırlanan
aşureyi vatandaşlara
ikram etti. 

Turgutlu Belediyesi-

nin geleneksel hale getir-
diği aşure hayrı bu yıl da
yapıldı. 

Eski belediye binası
önünde Turgutlu Belediye
Başkanı Çetin Akın, Baş-
kan Yardımcıları Evren
Erbaş, Mithat Erden, CHP
İlçe Başkanı Hasan Ayma
ve meclis üyeleri, aşureyi

vatandaşlara ikram ede-
rek, Muharrem Ayı’nın ha-
yırlara vesile olmasını
temenni etti. 

Muharrem Ayı’nın ha-
yırlara vesile olmasını di-
leyen Turgutlu Belediye

Başkanı Çetin Akın,
“Dostluk, kardeşlik, birlik
ve beraberlik duygularının
daha yoğun yaşandığı
Muharrem Ayı'nda hayır-
lara vesile olması temen-
nisiyle Aşevi ve Hayır

Merkezimizde hazırladığı-
mız aşure hayrımızı ger-
çekleştirdik. Rabbim
hayırlarımızı ve duaları-
mızı kabul; birlik ve bera-
berliğimizi daim eylesin”
dedi. İHA

Turgutlu Belediyesinden aşure ikramı
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En düşük emekli aylığının 12
bin 500 lira olmasını içeren Vergi
Kanunları ile Bazı Kanunlarda
Değişiklik Yapılmasına Dair
Kanun Teklifi TBMM Plan ve
Bütçe Komisyonunda kabul
edildi.

Teklifle, Danıştayın iptal ka-
rarı doğrultusunda Amme Ala-
caklarının Tahsil Usulü Hakkında
Kanun'da değişikliğe gidiliyor.
Buna göre, Kamu Mali Yönetimi
ve Kontrol Kanunu'na tabi kamu
idareleri ile bu idarelere bağlı
döner sermaye işletmelerince,
mahkeme kararları ve icra daire-
lerinin ödeme veya icra emirleri
üzerine yapılacak ödemelerde
de "borcu yoktur" belgesi ara-
nılması yönünde Hazine ve Ma-
liye Bakanına yetki veriliyor.

Gelir Vergisi Kanunu'nda ya-
pılan değişiklikle, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığınca belirlenen
kriterlere göre teknogirişim şir-
keti niteliğini haiz işverenlerce
hizmet erbabına bedelsiz veya
indirimli olarak verilen ve ücret
niteliğinde kabul edilen pay se-
netlerinin, verildiği tarihteki rayiç
değerinin o yıldaki bir yıllık brüt
ücret tutarını aşmayan kısmı
gelir vergisinden istisna tutula-
cak.

Hizmet erbabı tarafından bu
şekilde iktisap edilen pay senet-
lerinin; iktisap tarihinden itibaren
3 tam yıl içerisinde elden çıkarıl-
ması halinde istisna edilen ver-
ginin tamamı, 4 ila 6 yıl
içerisinde elden çıkarılması ha-
linde istisna edilen verginin
yüzde 75'i, 7 ila 12 yıl içerisinde
elden çıkarılması halinde istisna
edilen verginin yüzde 25'i, vergi
ziyaı cezası uygulanmaksızın
gecikme faiziyle birlikte işveren-
den tahsil edilecek. Bu şekilde
istisna nedeniyle zamanında
alınmayan vergilere ilişkin
zaman aşımı süresi, hizmet er-
babına bedelsiz veya indirimli
olarak verilen pay senetlerinin
hizmet erbabı tarafından elden
çıkarıldığı tarihi takip eden tak-
vim yılı başından itibaren başla-
yacak. Bu hükmün
uygulanmasına ilişkin usul ve
esasları belirlemeye Hazine ve
Maliye Bakanlığı yetkili olacak.

ÖZEL USULSÜZLÜK
CEZALARI

Vergi Usul Kanunu'nda yapı-
lan değişiklikle tahsilat ve öde-
melerin tevsik zorunluluğuna
ilişkin yetkinin kapsamı, kayıt
dışı ekonomiyle mücadele ama-
cıyla genişletiliyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı-
nın elektronik ticaretin yanı sıra
internet dahil olmak üzere her
türlü dijital ortamın reklam, ilan,
satış ve kiralama gibi iktisadi ve
ticari amaçlarla kullanıldığı hal-
lerde vergi güvenliğini sağla-
ması amaçlanıyor. Buna göre,
elektronik ticaret hizmet sağlayı-
cılar, başkalarına ait iktisadi ve
ticari faaliyetlerin yapılmasına
ortam sağlayan gerçek ve tüzel
kişi aracı hizmet sağlayıcılar ile
elektronik ticaret aracı hizmet
sağlayıcıların yanı sıra erişim,
içerik, yer ve sosyal ağ sağlayı-
cılara, iktisadi ve ticari faaliyetle-
rine ilişkin bildirim verme
yükümlülüğü getiriliyor. Düzen-
lemeyle başkalarına ait iktisadi
ve ticari faaliyetlerin yapılmasına
ilişkin bildirime konu bilgilerle
içerik sağlayıcılar tarafından üre-
tilen veya sağlanan bilgilerin,
aracı hizmet, elektronik ticaret
aracı hizmet, erişim, yer veya
sosyal ağ sağlayıcılar tarafından
alınması zorunluluğu getiriliyor.

Teklife göre kıymetli maden-
ler borsasında işlem gören kıy-
metli madenlerin değerleme
işlemlerinde, değerleme ölçüsü
olarak borsa rayici kullanılabile-
cek. Altın, gümüş, platin ve pa-
ladyum gibi kıymetli madenler
borsa rayici ile değerlenecek.
Borsa rayici yoksa veya borsa
rayicinin muvazaalı bir şekilde
oluştuğu anlaşılırsa değerle-
meye esas bedel olarak bu
rayiç yerine maliyet bedeli esas
alınacak. Bu hükümle kıymetli
madenle olan senetli veya se-
netsiz alacaklar ve borçlar hak-
kında da cari olacak. Kıymetli
madenle olan mevduat veya
kredi sözleşmelerine dayanan
alacaklar ve borçlar değerleme

gününe kadar hesaplanacak fa-
izleriyle birlikte dikkate alınacak.
Kıymetli madenlere dayalı ola-
rak açılan mevduat hesapları ile
kredi hesaplarından kaynaklı
alacak ve borçların değerleme
günü kıymetine ircasına ilişkin
olarak mevcut uygulamadaki
gibi Kanun'un "yabancı para-
lar", "alacaklar" ve "borçlar"
başlıklı hükümleri geçerli olacak.

Vergi ziyaı cezası, vergi dai-
resinin bilgisi dışında mükellefi-
yet tesis ettirmeksizin kayıt dışı
faaliyette bulunarak vergi zi-
yaına sebep olunması halinde
yüzde 50 artırılacak. Aynı vergi
türü ve dönemine ilişkin daha
sonra yapılacak tarhiyatlar ne-
deniyle kesilecek vergi ziyaı ce-
zalarına da aynı artırım hükmü
uygulanacak.

Vergi Usul Kanunu'nda "özel
usulsüzlükler ve cezaları" hük-
münde yapılan değişikliğe göre,
bir takvim yılı içerisinde ilgili hü-
kümler uyarınca birden fazla
özel usulsüzlük cezası kesilmesi
durumunda caydırıcılığı artırmak
amacıyla artan ceza uygulaması
getiriliyor. Öte yandan hükme,
mükellef grupları ve ilgili usul-
süzlüklere yönelik cezaların yer
aldığı yeni bir cetvel de ekleni-
yor.

Bu kapsamda yer alan bazı
cezaların, her yıl yeniden değer-
leme oranında yükseltilmesinin
yanı sıra tutarları yeniden belirle-
nerek caydırıcılığın artırılacağı
öngörülüyor. Bir takvim yılı içeri-
sinde birden fazla özel usulsüz-
lük cezası kesilmesi durumunda
caydırıcılığı artırmak amacıyla
artan ceza uygulaması getirili-
yor.

Kanun kapsamı dışında
belge düzenleyenlere 2 kat özel
usulsüzlük cezası kesilecek, bu
durumun idarenin bilgisine gir-
meden önce belgeyi almak zo-
runda olanlar veya belge
muhteviyatı işlemin muhatapları
tarafından 5 iş günü içerisinde
bildirilmesi halinde ise Kanun
kapsamı dışında belge düzenle-
yenlere 6 kat özel usulsüzlük
cezası kesilecek.

Yasada sayılan belgeleri dü-
zenleme zorunluluğu bulunanla-
rın yükümlülüklerini yerine
getirmedikleri takdirde bu duru-
mun belge muhteviyatı işlemin
muhatapları tarafından 5 iş
günü içerisinde idareye bildiril-
mesi halinde bu kimselere ceza
kesilmeyecek; belgeleri düzen-
lemeyen, eksik veya yanıltıcı dü-
zenleyenlere ise özel usulsüzlük
cezasının 3 katı uygulanacak.

Teklifle, öngörülen artan tu-
tarlı ceza uygulamasında uygu-
lanacak ceza tutarlarına ilişkin
cetvel, Kanun'a ekleniyor.

CEZALAR YEnİDEn
BELİRLEnİYOR

Düzenlemeyle, damga ver-
gisi ödenmemiş kağıtları, vergi
ve cezası tahsil edilmeden tas-
dik eden veya örneklerini çıkarıp
veren noterler adına kesilen özel
usulsüzlük cezasının her bir
kağıt için alt sınırı 40 Türk lirası
olarak belirleniyor.

Vergi Usul Kanunu'nun ilgili
hükümlerine uymayanlara yöne-
lik cezalar her yıl yeniden değer-
leme oranında artırılırken,
düzenlemeyle bu cezalar yeni-
den belirlenerek caydırıcılığının
artırılması hedefleniyor.

Türkiye'nin taraf olduğu
uluslararası anlaşmaların bilgi
değişimi hükümleri kapsamında
bilgi toplanmasına ilişkin hüküm
uyarınca getirilen zorunluluklara
uymayanlara özel usulsüzlük
cezası kesilecek.

Elektronik ticaretin yanı sıra
internet dahil olmak üzere her
türlü dijital ortamın reklam, ilan,
satış ve kiralama gibi iktisadi ve
ticari amaçlarla kullanıldığı hal-
lerde vergi güvenliğini sağlamak
amacıyla kendisine bilgi verme
yükümlülüğü getirilenlerin, bu
yükümlülüklerine ilişkin olarak
bildirimde bulunmamaları veya
bildirimlerini eksik ya da yanıltıcı
bir şekilde yapmaları duru-
munda uygulanması gereken
özel usulsüzlük cezası, bu mü-
kelleflerin ekonomik ve ticari
büyüklükleri ile orantılı olacak.

Tevsik zorunluluğu kapsa-
mında olup da bu zorunluluğa

uymayanlara uygulanan özel
usulsüzlük cezası da artırılıyor.
Bu zorunluluğa uymadan
ödeme yapanların, durumu 5 iş
günü içerisinde idarenin bilgi-
sine girmeden bildirmesi duru-
munda ise ceza kesilmeyecek.

Mal teslimi veya hizmet ifala-
rına ilişkin tahsilatların, banka ve
benzeri finans kurumları, ödeme
kuruluşları veya PTT aracılığıyla
başkalarının adı veya hesabı
kullanılarak yapılması duru-
munda her bir işlem için bu
hükme göre uygulanan cezalar-
dan az olmamak üzere işleme
konu tutarın yüzde 10'u ora-
nında, mal teslimi ya da hizmet
ifasını yapanlarla adına veya he-
sabına ödeme yapılanlara ayrı
ayrı özel usulsüzlük cezası kesi-
lecek. Bu hüküm uyarınca bir
takvim yılı içinde kesilecek özel
usulsüzlük cezasının toplamı 20
milyon lirayı geçemeyecek.

Banka Kartları ve Kredi Kart-
ları Kanunu uyarınca izin verilen
durumlar hariç olmak üzere
kredi kartı, banka kartı, ön öde-
meli kart, karekod, elektronik
cüzdan ve benzeri ödeme araç-
ları kullanılmak suretiyle gerçek-
leştirilen tahsilatların, kendi
mükellefiyeti adına kayıtlı olma-
yan ödeme sistemleri veya ci-
hazları aracılığıyla yapılması
durumunda, tahsilatı yapan mü-
kelleflere ve kendi adına kayıtlı
olan bu sistemleri veya cihazları
kullandıranlara ayrı ayrı her bir
işlem için bu hükme göre belir-
lenen özel usulsüzlük cezasının
3 katı uygulanacak. Bu kap-
samda bir takvim yılı içinde ke-
silecek özel usulsüzlük
cezasının toplamı 20 milyon li-
rayı aşamayacak.

İstenilen teminatın süresinde
verilmemesi veya tamamlanma-
ması halinde teminatı verme-
yenler veya tamamlamayanlar
adına, hüküm kapsamında veril-
mesi veya tamamlanması gere-
ken teminat tutarı kadar özel
usulsüzlük cezası kesilecek.

Vergi güvenliğinin sağlan-
ması amacıyla kullanılma zorun-
luluğu getirilen cihaz ve
sistemlerle nitelikleri belirlenen
veya onaylanan elektrikli, elek-
tronik, manyetik ve benzeri ci-
hazlar ve sistemleri üreten, ithal
eden, bu cihazlara çeşitli hiz-
metler veren ödeme kaydedici
cihaz üreticisi veya ithalatçıları
ile bu cihazlara ilişkin hizmet
veren güvenli servis sağlayıcı-
ları, bankalar, elektronik para
kuruluşları, ödeme kuruluşları,
şarj ağı işletme lisansı sahipleri
ve elektronik defter, belge ve
kayıtların oluşturulması, imza-
lanması, iletilmesi ve saklan-
ması hususlarından herhangi
biri için hizmet verme konu-
sunda yetkilendirilenler ile sipa-
riş, satış, muhasebe, stok takip
gibi programları kullandıran,
teslim eden veya satan mükel-
leflere ilişkin olarak bunlar tara-
fından yapılması, yapılmaması
ya da yerine getirilmesi gereken
hususlara aykırı davrananlara,
her bir tespit için ayrı ayrı olmak
üzere hükümde yer alan özel
usulsüzlük cezasının 10 katı tu-
tarında ceza kesilecek. Bu
hüküm uyarınca bir takvim yılı
içinde kesilecek özel usulsüzlük
cezasının toplamı 20 milyon li-
rayı geçemeyecek.

Bu hüküm kapsamındaki tek
bir fiilin, Kanun'un ilgili hük-
münde yer alan özel usulsüzlük
cezasını gerektiren birden fazla
cezayı gerektirmesi halinde, bu

cezalardan en ağır olanı kesile-
cek.

KISA VADELİ SİGORTA 
KOLLARI PRİM ORAnI 
YÜZDE 2,25 OLARAK 

BELİRLEnİYOR
Teklifle, ulusal güvenlik kuru-

luşlarının ithal edeceği bazı mal-
ların yurt içi teslimi ve ithalatında
oluşan ÖTV uygulaması farklılık-
ları gideriliyor.

Bazı tütün mamullerinden
alınan asgari maktu vergi tutarı-
nın "yüzde 20'sine kadar" olan
sınırlama kaldırılacak; birim am-
balajda bulunan mamul için alı-
nacak asgari maktu vergi tutarı
kadar maktu vergi alınabilecek.

Kısa vadeli sigorta kolları
prim oranı yüzde 2,25 olarak
belirleniyor; bu oranı yüzde
1,5'e kadar indirmeye, yüzde
2,5'e kadar artırmaya Cumhur-
başkanına yetki veriliyor.

En DÜŞÜK EMEKLİ
AYLIĞI 12 Bİn 500

LİRAYA ÇIKARILIYOR
Düzenlemeyle, yaşlılık, ma-

lullük, ölüm aylığı ödenenlere ve
hak sahiplerine dosya bazında
10 bin lira olarak öngörülen aylık
asgari ödeme tutarı 12 bin 500
liraya yükseltiliyor.

Teklifle, 8 Eylül 1999 önce-
sinde sigortalı sayılanlardan, ilk
defa yaşlılık veya emekli aylığı
bağlananların, aynı iş yerinde
sosyal güvenlik destek primine
tabi çalışmaya devam etmeleri
halinde işverenlere sağlanan 5
puanlık sosyal güvenlik destek
priminin Hazine tarafından
ödenmesine ilişkin uygulama
sonlandırılıyor.

Malullük ve yaşlılık sigorta-
sından ödenen aylıklar ve aylık-
larla birlikte her ay itibarıyla
yapılacak ödemeler kapsa-
mında ortaya çıkan ödenek ihti-
yacını karşılamak amacıyla
Hazine ve Maliye Bakanlığı büt-
çesinin ilgili tertibine 2024 yı-
lında ödenek eklemeye
Cumhurbaşkanı yetkili olacak.

Kurumlar Vergisi Kanu-
nu'nda yapılan değişikliğe göre,
Türkiye'de kurulmuş olmaları
şartıyla kurumlar vergisinden is-
tisna tutulanlardan taşınmazlara
yatırım yapan fon ve ortaklıkla-
rın, ticari mal niteliğinde olanlar
dahil sahip oldukları taşınmaz-
lardan elde ettikleri kazançların
yüzde 50'sinin, elde edildiği
hesap dönemine ilişkin kurum-
lar vergisi beyannamesinin veril-
mesi gereken ayı izleyen ikinci
ayın sonuna kadar kar payı ola-
rak dağıtılması gerekecek.

Bu süre içerisinde belirtilen
orana kadar karın ortaklara da-
ğıtılmaması durumunda istisna-
dan faydalanılması nedeniyle
zamanında tahakkuk ettirilme-
yen vergiler zıyaa uğramış sayı-
lacak. Bu hüküm, 1 Ocak
2025'ten itibaren elde edilen ka-
zançlara uygulanmak üzere ya-
yımı tarihinde yürürlüğe girecek.

Elektronik ticaret pazar yer-
lerinde elektronik ticaret hizmet
sağlayıcılarının mal veya hizmet-
lerinin teminine yönelik söz-
leşme yapılmasına veya sipariş
verilmesine imkan sağlayan
aracı hizmet sağlayıcılarının ve
elektronik ticaret aracı hizmet
sağlayıcılarının, ilgili hükümlere
göre faaliyette bulunan hizmet
sağlayıcılarına ve elektronik ti-
caret hizmet sağlayıcılarına faa-
liyetleri dolayısıyla yaptıkları
ödemeler vergi kesintisi kapsa-
mına alınıyor.

Mal ve hizmet alımlarına iliş-
kin tam mükellef kurumlara, ya-

pılan ödemeler üzerinden Cum-
hurbaşkanınca belirlenen sektör
ve faaliyet konuları dikkate alı-
narak vergi tevkifatı yapılacak.

Vergi kesintisine konu öde-
meleri faaliyet konuları ve
ödeme türleri itibarıyla, vergi ke-
sintisine konu mal ve hizmetleri
ise faaliyet konuları, sektörler, iş
grupları, iş türleri itibarıyla ayrı
ayrı veya birlikte sıfıra kadar in-
dirme ve kurumlar vergisi ora-
nına kadar yükseltme
konusunda Cumhurbaşkanı
yetkili olacak.

YURT İÇİ ASGARİ 
KURUMLAR VERGİSİ

Bazı Yatırım ve Hizmetlerin
Yap-İşlet-Devret Modeli Çerçe-
vesinde Yaptırılması Hakkında
Kanun'a göre gerçekleştirilen
projeler ile Sağlık Bakanlığınca
Kamu Özel İş Birliği Modeli ile
Tesis Yaptırılması, Yenilenmesi
ve Hizmet Alınması ile Bazı
Kanun ve Kanun Hükmünde
Kararnamelerde Değişiklik Ya-
pılması Hakkında Kanun hü-
kümlerine göre kamu özel
işbirliği modeli çerçevesinde yü-
rütülen projelerde faaliyette bu-
lunan kurumların kazançları
üzerinden yüzde 30 oranında
kurumlar vergisi hesaplanacak.

Düzenlenmeyle, bu kurumla-
rın münhasıran bu faaliyetlerin-
den elde ettikleri kazançlara
değil, tüm faaliyet kazançlarına
bu oran uygulanacak. Hüküm,
bu yasalara göre düzenlenen
sözleşmelere doğrudan taraf
olan kurumlar için geçerli ola-
cak, taşeron sözleşmeleriyle alt
yüklenicilerin bu kapsamda yü-
rüttükleri faaliyetlerden elde et-
tikleri kazançlarında kurumlar
vergisi oranına yönelik genel hü-
kümler geçerli olacak.

Kurumlar Vergisi Kanunu'na
eklenen "yurt içi asgari kurumlar
vergisi" başlıklı hükme göre, he-
saplanan kurumlar vergisi, indi-
rim ve istisnalar düşülmeden
önceki kurum kazancının yüzde
10'undan az olamayacak. Bu
hesaplamada tam mükellef ku-
rumlardan elde edilen iştirak ka-
zançları istisnası, emisyon primi
kazanç istisnası, sahip olunan
taşınmazlardan elde edilen ka-
zançlar dışında yatırım fon ve
ortaklıklarının istisna kazançları,
risturn istisnası, finansal kira-
lama şirketleri ve varlık kiralama
şirketleri ile yapılan "sat, geri ki-
rala" işlemlerinden elde edilen
kazançlara uygulanan istisna,
Türk Uluslararası Gemi Sicili'ne
kayıtlı gemilerin işletilmesi ve
devrinden elde edilen kazanç-
lara uygulanan istisna ile girişim
sermayesi fonu indirimi ve koru-
malı iş yeri indirimi dikkate alın-
mayacak. Mikro ve küçük
işletme tanımına giren kurumlar
vergisi mükelleflerinin teknoloji
geliştirme bölgesi kazanç istis-
nası ile aynı işletmelerin AR-GE
ve tasarım indirimleri de hesap-
lamada kazançtan indirilecek.

Payları, Borsa İstanbul Pay
Piyasası'nda ilk defa işlem gör-
mek üzere en az yüzde 20 ora-
nında halka arz edilen kurumlar,
ihracat yapan kurumlar ile sa-
nayi sicil belgesini haiz ve fiilen
üretim faaliyetiyle iştigal eden
kurumların münhasıran üretim
faaliyetinden elde ettikleri ka-
zançlarına uygulanan indirimler
nedeniyle ödenmeyen verginin
yanı sıra düzenlemenin yürür-
lüğe girdiği tarihten önce Sanayi
ve Teknoloji Bakanlığından alı-
nan teşvik belgeleri kapsamın-
daki yatırıma katkı tutarları ile

sınırlı olmak üzere mükelleflerin
indirimli kurumlar vergisi uygula-
ması nedeniyle ödemedikleri
kurumlar vergisi, asgari vergi
hesaplaması nedeniyle öden-
mesi gereken kurumlar vergisin-
den düşülecek.

İlk defa faaliyete başlayan
kurumlar hakkında faaliyete
başlanılan hesap döneminden
itibaren 3 hesap dönemi bo-
yunca bu hükümler uygulanma-
yacak. Bu düzenlemedeki
indirim ve istisnalar düşülmeden
önceki kurum kazancı ibaresi,
hesap dönemi sonundaki ticari
bilanço karına, kanunen kabul
edilmeyen giderlerin eklenme-
siyle bulunan tutarı ifade ede-
cek.

Söz konusu oranı, sektörler,
faaliyet konusu, iş kolları ya da
üretim alanları itibarıyla ayrı ayrı
veya birlikte sıfıra kadar indir-
meye veya bir katına kadar artır-
maya Cumhurbaşkanı, hükmün
uygulamasına ilişkin usul ve
esasları belirlemeye Hazine ve
Maliye Bakanlığı yetkili olacak.

Bu hükümler, 2025 yılı ve iz-
leyen vergilendirme dönemle-
rinde elde edilen kazançlara,
özel hesap dönemine tabi olan
kurumların ise 2025 takvim yı-
lında başlayan özel hesap dö-
nemi ve izleyen vergilendirme
dönemlerinde elde edilen ka-
zançlarına uygulanmak üzere
yayımı tarihinde yürürlüğe gire-
cek.

YURT DIŞI ÇIKIŞ HARCI 
ARTIRILIYOR

Yurt Dışına Çıkış Harcı Hak-
kında Kanun ile Çeşitli Kanun-
larda Değişiklik Yapılması
Hakkında Kanun'da yapılan de-
ğişiklikle, yurt dışına çıkış yapan
vatandaşlardan çıkış başına alı-
nacak harç tutarı 500 liraya yük-
seltiliyor.

Buna göre harç, her yıl bir
önceki yıla ilişkin olarak Vergi
Usul Kanunu'nun ilgili hükümleri
uyarınca belirlenen yeniden de-
ğerleme oranında artırılarak uy-
gulanacak. Bu şekilde
hesaplanan harç tutarının 10 li-
raya kadarki kesirleri dikkate
alınmayacak. Bu kapsamda he-
saplanan harcın uygulandığı
yılın ocak ayının 10'uncu günü
sonuna kadar yapılan yurt dı-
şına çıkışlarda, bir önceki yılın
sonu itibarıyla geçerli tutar üze-
rinden yapılmış harç ödemeleri
için fark alınmayacak. Bu
hüküm, düzenlemenin yayımını
izleyen 10'uncu günde yürür-
lüğe girecek.

Öte yandan, deniz ve hava
taşıma araçları için liman ve
hava meydanlarında yapılan
hizmetlerin, iade hakkı tanınan
istisnalardan çıkarılarak kısmi is-
tisna kapsamına alınması; bu is-
tisna nedeniyle yüklenilen
KDV'nin, gelir veya kurumlar
vergisinin tespitinde gider veya
maliyet olarak dikkate alınma-
sına ilişkin madde, önergeyle
teklif metninden çıkarıldı. Böy-
lece, mali etki analizine göre
yaklaşık 3,8 milyar liralık ilave
gelirden vazgeçildi.

Buna göre, Türk Kızılay Der-
neği ile bu derneğe ait veya
bağlı işletmelerde çalışanların,
herhangi bir sosyal güvenlik ku-
rumundan emeklilik veya yaşlılık
aylığı alması halinde dahi bu ay-
lıkları kesilemeyecek.

Kamu görevlileri sendikası-
nın kurulu olduğu hizmet ko-
lunda sendika üyesi olabilecek
toplam kamu görevlisi sayısının
en az yüzde 1'ini sendika üyesi
kaydeden kamu görevlileri sen-
dikalarına üye olup aylık ve üc-
retinden üyelik ödentisi kesilen
kamu görevlilerine, aylık veya
ücretleriyle birlikte aylık 707
gösterge rakamının, memur
aylık katsayısı ile çarpımı so-
nucu bulunacak tutarda toplu
sözleşme ikramiyesi ödenecek.
Toplu sözleşme ikramiyesi öde-
nen kamu görevlilerine ayrıca
toplu sözleşme desteği yapıl-
mayacak.

Üye sayılarının tespitinde,
ödeme tarihi itibarıyla Kamu
Görevlileri Sendikaları Ve Toplu
Sözleşme Kanunu hükümleri
gereğince Resmi Gazete'de ya-
yımlanan en son tebliğ esas alı-
nacak. AA

Emekliye ek zam TBMM komisyonunda kabul edildi
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Yazın fiziksel güzellik kaygısı

uzmAn Psikolog Ege Can-
yurt, “Yaz aylarında fiziksel gü-
zellik kaygıları artıyor ve
kusursuz vücut sıkıntısı hasta
ediyor” dedi   

Yaz aylarında kusursuz gö-
rünme kaygılarının arttığına dik-
kat çeken Uzman Psikolog Ege
Canyurt, “Yazın, ince ve hafif
giysilerin giyilmesi nedeniyle
güzel görünme kaygıları artıyor.
Bu kaygıların kontrol edileme-
mesi, özgüven ve yetersizlik
hislerine yol açabiliyor” dedi. 

Uzman Psikolog Ege Can-
yurt, yaz aylarının yaklaşma-
sıyla birlikte plajlara, havuzlara
ve dış mekan etkinliklerine
artan taleple birlikte, vücut gü-
zelliği ve görünümle ilgili kaygı-
ların da arttığını dile getirdi. 

Fiziksel güzellik üzerindeki
odaklanmanın, insan psikoloji-
sine etkilerinden bahseden Psi-
kolog Canyurt “Öncelikle yazın
gelmesiyle birlikte, medya ve
sosyal platformlardaki güzellik
standartlarında görünmeye yö-
nelik baskı artar. 

Kişilerde imaj baskısı, endi-
şeleri çoğaltır.

İnce beden ve bronz ten,
düzgün vücut hatları gibi ideal-
leştirilen özellikler, bazı insan-
larda vücut imajı endişelerini
tetikleyebilir.

Bu durum, özgüven eksik-
liği ve kendini yetersiz hissetme
duygularına neden olabilir.
İkinci konu ise beden odaklı
kaygılar; yaz aylarında, giyim ve
plaj kıyafetleriyle beden daha

fazla sergilenir.
Bu durum, bazı insanlarda

bedenleriyle ilgili endişelerinin
artmasına yol açabilir. 

Mükemmeliyetçilik ve be-
denle ilgili saplantılı düşünceler,
kişinin ruh sağlığını olumsuz et-
kileyebilir” diye konuştu. 

“sosyAl mEdyAyA
bAkıp güzEllİk 
kArŞılAŞtırmAsı 

yApmAyın” 
Diğer bir yandan plaj tatil-

leri veya havuz partileri önce-
sinde, bazı insanlar vücutlarını
daha iyi hale getirmek için
yoğun bir şekilde egzersiz veya
diyet yapabileceklerine değinen
Psikolog Canyurt bu sürecin
stresli olabileceğine dikkat çe-
kerek tatil keyfini azaltabilece-
ğini ifade etti. 

Dikkat edilmesi gereken
bir diğer konunun ise “sosyal
karşılaştırma ve memnuniyet-
sizlik” olduğuna dikkat çeken
Psikolog Canyurt “Yaz ayla-
rında insanlar çevrelerindeki di-
ğerlerini de daha fazla
gözlemliyor.

Bu durum, kendi vücutla-
rıyla ilgili memnuniyetsizlik duy-
gularını artırabiliyor. Sosyal
medyadaki "mükemmel" gö-
rüntülerle karşılaştırma yap-
mak, insanların kendi
vücutlarıyla ilgili daha olumsuz
hissetmelerine neden olabilir.
Bütün bunları ele aldığımızda
diğer bir yandan yaz döne-
minde vücut güzelliğiyle ilgili
endişelerin artması normaldir,

ancak sağlıklı bir yaklaşım be-
nimsemek önemlidir” dedi. 

“Vücudum
mükEmmEl olursA

dAHA Çok sEVİlİr
mİyİm?” 

Psikolog Canyurt kendini
kabul etmeyen kişilerde “Vü-
cudum mükemmel görünmeli.
Hiç güzel değilim. 

Kimse beni beğenmeye-
cek. Mükemmel bir vücudum
olsa herkes beni daha çok be-
ğenir, kabul ederdi. 

Kusursuz bir fiziğim ol-
ması için hiç yiyip içmeyece-
ğim, her gün spor yapacağım”
gibi düşüncelerin öne çıktığını
anlattı. 

Sağlıklı bir yaşam tarzı,
sürdürülebilir bir şekilde eg-
zersiz yapmak ve dengeli bes-
lenmenin, vücut imajını olumlu
yönde etkileyeceğinin altını
çizen Psikolog Canyurt bu dü-
şünceleri bırakıp “kendini
kabul etme ve kendine değer
verme” üzerine odaklanmak
gerektiğini dile getirdi. 

“bEdEn dİsmorfİk
bozukluğu' sorununA 

yol AÇAbİlİr” 
Diğer yandan vücut algısı

konusundaki olumsuz ve sağ-
lıksız düşünce ve inançların
çeşitli psikolojik sorunlara ve
yeme bozukluklarına zemin
hazırlayacağını belirten Psiko-
log Canyurt şunları söyledi:
“Kişilerin kendinde beğenme-
diği fiziksel özellikleri buluna-
bilir. 

Tek tek incelersek hepimiz
kendimizde kusur bulabiliriz.
Kadınlar daha fit, erkekler
daha kaslı ve güçlü görünmek
isteyebilir.

Bir yere kadar anlaşılır bir
durum bu, kişinin tercihlerine
bırakılmalıdır. 

Ancak bu durum aşırıya
kaçarsa ve bu güzellik kaygı-
ları kişinin hayatını ele geçi-
rirse o zaman kişi
sosyalleşmekten uzaklaşır,
hatta bazen günlük hayatını
bile huzur içinde devam ettire-
mez. Bu kendini beğenmeme
haline psikolojide ‘Beden dis-
morfik bozukluğu' denilir.
Buna duygudurum bozukluk-
ları, obsesif-kompulsif bozuk-
luk veya depresyon da eşlik
edebilir. Bu bozukluklar çok
hafif sonuçları olabileceği gibi
bir insanın ölümüyle bile so-
nuçlanabilir.” 

Bunu hepsini önlemek
için de beklentileri belirli bir
seviyeye çekmek gerektiğini
tavsiye eden Psikolog Canyurt
bunu yaparken gerçekçi
olmak ve sağlıklı hedefler koy-
mak gerektiğini vurguladı. Dü-
şünce çarpıtmaları
yapmamaya özen göstermek
gerektiğine değinen Psikolog
Canyurt “Eğer gerçekten sağ-
lıksız bir yapıya dönmeye baş-
lar ve bu durumla mücadele
edemeyecek bir duruma gelir-
sek hemen profesyonel bir
destek almalıyız. 

Sonuç olarak sağlıklı bir
yaklaşım benimseyerek, vücut
imajıyla ilgili olumlu bir tutum
geliştirmek mümkündür. 

Kendini kabul etme ve ken-
dine değer verme, vücut gü-
zelliğiyle ilgili kaygıları
azaltmaya yardımcı olabilir”
dedi. İHA 

Aşırı sıcaklara karşı uzmanlar uyarıyor
Endokrİnolojİ ve Me-

tabolizma Hastalıkları Uzmanı
Prof. Dr. Meral Mert, “Sıvı kaybı
tansiyon düşmelerine, hipotan-
siyonlara, böbrek fonksiyonları-
mızın bozulmasına, baş
dönmelerine, baygınlığa yol
açabilir. Ciddi sonuçlarla hasta-
nelik olabilirsiniz, acillerimiz
yazın bu tip hastalarla doluyor.
Son dönemde şekerlerinde,
tansiyonlarında düşme ve
çıkma, şiddetli baş ağrıları, kas
ağrılarıyla çok geliyorlar. Nasıl
sel uyarısını ciddiye alıyorsak
aşırı sıcak uyarısında da hayati
sonuçlar doğabileceğini biliyo-
ruz. Bazen yol kenarında bayıl-
mış kişilerin sedyeyle
getirildiğini görüyoruz, dikkat
etmeliyiz” dedi.   

Uzmanlar özellikle sabah
10.00 ile 16.00 saatleri ara-

sında güneş altında çok fazla
zaman geçirmemeleri, bol sıvı
tüketmeleri ve mevsim şartla-
rına uygun, ince, pamuklu kıya-
fet seçimlerine özen
göstermeleri konusunda
uyardı. Sıcaklıklarla birlikte nem
oranının da artmasının ciddi
sağlık sorunlarına sebep olabi-
leceği ifade edilirken Endokri-
noloji ve Metabolizma
Hastalıkları Kliniği Eğitim So-
rumlusu Prof. Dr. Meral Mert de
başta kronik rahatsızlıkları bu-
lunan kişiler olmak üzere vatan-
daşlara uyarılarda bulundu.
Prof. Dr. Mert, sıvı tüketimi, ilaç
kullanımı, tansiyon ve şeker
kontrolüne dikkat edilmesi ge-
rektiğini belirtirken kıyafet se-
çimi gibi birçok noktanın sıcak
havalarda önem taşıdığına
vurgu yaptı. 

“ŞEkEr, tAnsİyon 
tAkİbİ yApmAlıyız" 

Sıcak havaların insan sağ-
lığına etkileri üzerine konuşan
Endokrinoloji ve Metabolizma
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr.
Meral Mert, “Hava durumu,
sağlığımızı, metabolizmamızı,
günlük hayatımızı etkiliyor.

Güneşin en yüksek olduğu
öğlen saatlerinde mümkünse
açık havada güneş atında gez-
mek, iş, egzersiz yapmak gibi
işlerden sakınmak, bu tip faali-
yetlerimizi biraz daha sabah ve
akşam saatlerine kaydırmamız
gerekiyor. Sıvı tüketimimizi de
terleme düzeyimize göre artır-
mak lazım. Uygun kıyafetler
giymeyi tercih edeceğiz. İlla
güneş altındaysak şapka gibi
koruyucu kıyafetlerimizi de ala-
cağız. Klimanın altında saat-
lerce durmak, çok soğukta
uzun süre durmak, baş, kas
ağrıları ve değişik sağlık sorun-
larına yol açabilir. Şeker, kalp,
akciğer, böbrek hastalarımız
var, yaşlılarımız, gebelerimiz,
bebeklerimiz var, hepsinin sağ-
lık açısından dikkat edeceği
ayrı noktalar var. İlaçlarımızı
doğru ısılarda koruyacağız, et-
kinliği kaybolmasın, aşırı sıcak
altında durmayacak. Tatile git-
tik, güneşin altına koymayaca-
ğız. Nemlendiği zaman zaten
rengi değişir, buna izin verme-

yeceğiz. Saklamak için genel-
likle 4-8 derece bunlar için uy-
gundur. İnsülin kullanan
hastalarımız için ayrı bir uyarıya
ihtiyaç var. Aşırı sıcaklarda in-
sülinin etkinliği kaybolabildiği
gibi, insülin yaptınız, sıcak ha-
vaya çıktınız, mesela yürüyor-
sunuz çok daha hızlı etki eder,
hipoglisemi için yatkınlıklarımız
artar, dikkat etmemiz lazım.
Şeker takibimizi yapmamız
lazım, tansiyon hastalarımız için
son derece önemli, tansiyonu-
muz sıvı kaybına bağlı düşme
eğilimindedir. Tansiyonlarımızı
takip edeceğiz, bütün herkes
için önemli” dedi. S

Sıcaklara rağmen sıvı tü-
ketimi olmamasının ciddi so-
nuçlar oluşturacağını söyleyen
Prof. Dr. Mert, “Aşırı terledik,
sıvı kaybettik ve bunu yerine
koyamadık, bu sıvı kaybı; tansi-
yon düşmelerine, hipotansiyon-
lara, aynı zamanda böbrek
fonksiyonlarımızın bozulmasına
yol açabilir. Baş dönmelerimize,
baygınlık, senkop ataklarına yol
açabilir. Akciğer, kalp hastaları-
nın nefes darlığı yakınması ar-
tabilir, nabızları artma eğilimi
gösterebilir. Bunlar neden olu-
yor; sıcak havayı vücutta den-
gelemek için oluyor. Şöyle
hastalar oluyor, ‘Hocam, tansi-
yonum yazın düşüyor, kışın artı-
yor' doğru olabilir. ‘Şekerim

çıkıyor, iniyor' ayarlama gereke-
bilir. Aşırı terledik, baş ağrımız
olabilir, bayılabiliriz, güneş
çarpması, bulantılarımız, kus-
malar olabilir. Tabi ki sıcak ha-
vada beslenmemizi de biraz
kontrol etmemiz lazım, sıvı al-
malıyız. Bizi rahatsız edebilecek
ağır gıdaları bu sıcak saatlerde
tüketmemeye veya yaz ayla-
rında kontrollü tüketmeye dik-
kat etmeliyiz. Aksi halde
hastalıklarımız kötüleşebilir.
Maalesef ki hastalarımız hasta-
nelik olabiliyor ve acillerimiz
yazın bu tip hastalarla doluyor.
Gölgede kalmak lazım, güven-
lik önlemleriyle hayatımızı sür-
dürmeliyiz, belli ki bundan
sonra bu sıcakları sık sık yaşa-
yacağız. Kalbiniz bu değişimleri
tansiyon, nabız, sıvı değişimle-
rin açığını her zaman kapata-
mayabilir. Burada siz daha
ciddi sonuçlarla hastanelik ola-
bilirsiniz” şeklinde konuştu. 

Güneşin dik açıyla gel-
diği saatlerde kişilerin imkan

varsa dışarıda olmaması dışa-
rıda ise önlem alması gerekti-
ğini söyleyen Prof. Dr. Mert
sözlerine şöyle devam etti:  

“O saatlerde lütfen dinle-
nin, mecbursanız çalışıyorsanız
da öncesinde ilaçlarını alın, tan-
siyonunuza, şekerinize bakın.
Nasıl sel uyarısını ciddiye alı-
yorsak aşırı sıcak uyarısında da

hayati sonuçlar doğabileceğini,
çabalarımızla dengede tuttuğu-
muz hastalıklarımızda bütün iş-
lerin bozulabileceğini bırakın en
sağlıklı kişinin bile güneş çarp-
ması semptomlarıyla karşımıza
gelebileceğini biliyoruz. Bazen
yol kenarında bayılmış kişilerin
sedyeyle getirildiğini görüyoruz.
Bunların altından çoğunlukla
aşırı sıvı kaybı, tansiyon düş-
meleri dediğimiz tablo oluyor.
Çoğu zaman tıbbi müdahaleyle
düzeltiyoruz. Yaşlılar, gebeler,
çocuklar, kronik hastalığı olan-
lar daha hassastır. Herkes dik-
kat etmeli, bu grup 2 kat dikkat
etmeli. Son dönemde şekerle-
rinde, tansiyonlarında düşme
ve çıkma, şiddetli baş ağrıları,
kas ağrılarıyla çok geliyorlar.
Halsizlik ve yorgunluk hissiya-
tında artış var. Tabi ki yaz en-
feksiyonlarda bir artış var,
klimaların havalandırmaların da
doğru kullanımını hatırlatıyo-
rum. Bakımsız klimalardan da
enfeksiyon olabileceğini söyle-
yelim. Yanımızda bir miktar su-
yumuzu da taşıyalım, bir takıntı
olmasını da istemiyorum, su
zehirlenmesi de vardır. Hasta-
lıklarınızla ilgili olarak bireysel
düzenlemelere ihtiyacınız olabi-
leceğini aklınızda bulundurun,
gerekirse hekimlerinizle bu ko-
nuda görüşerek düzenleme
yapın” İHA 

Çocukluk çağında geli-
şen, ilerlediğinde sırt ağrısı,
hatta nefes darlığına sebep
olabilen skolyozun tedavisinde,
3 boyutlu tedavi yöntemi
Schroth ile başarılı sonuçlar alı-
nıyor.  Çocukluk çağında teşhis
edildiğinde skolyozun daha
kolay tedavi edilebildiğini söy-
leyen  Fizik Tedavi Uzmanı
Prof. Dr. Ömer Faruk Şendur,
cerrahi gerektirmeyen skolyoz

hastalarında uygulanan
Schroth yönteminin özel eği-
timli fizyoterapistler tarafından
uygulandığını söyledi. Omurga-
nın yana doğru olan eğriliği an-
lamına gelen skolyozun
tedavisinde son yıllarda yeni
yöntemler yaygınlaşmaya baş-
ladı. Skolyoz omurgada kavis,
sağ ya da sol yana doğru eğri-
lik, kalça ve omuz seviyelerinde
farklılık, bir omuzun ya da kal-

çanın daha aşağıda olması,
vücut ile kollar arasındaki me-
safede farklılık, vücut denge-
sinde bozukluk ve kürek
kemiklerinde tümseğe neden
olabiliyor. Fizik Tedavi ve Reha-
bilitasyon Uzmanı Prof. Dr.
Ömer Faruk Şendur, skolyozun
nefes darlığı, sırt ve bel ağrıları,
yürüyüş sırasında bir omzun
önde olması ve bir bacağın di-
ğerine göre daha uzun olduğu
hissi ve kıyafetlerin bedene tam
uymaması gibi şikayetlere yol
açtığını da söyledi.   Kız çocuk-
larında daha fazla görülen skol-
yozun bebeklik ya da çocukluk
döneminde gelişebildiğine de-
ğinen Şendur, erken teşhisinin
önemine dikkati çekerek eğrili-
ğin derecesine göre cerrahi
müdahale, fizik tedavi gibi se-
çeneklerin olduğunu söyledi. 

Prof. Dr. Şendur, cerrahi ge-

rektirmeyen skolyoz hastala-
rında son yıllarda uygulanan
güncel bir tedavi yöntemi olan
Schroth hakkında şu bilgileri
verdi: “Schroth yöntemi, bu ko-
nuda özel eğitilmiş fizyotera-
pistler tarafından uygulanan
egzersizlerdir. Deformiteleri
olan hastalar için üç boyutlu bir
tedavi yapılır. Diğer egzersizler-
den farklı egzersizler içerir. Pi-
rinç torbası, ayna, direnç bandı,
sopa gibi tedaviye özgü ekip-
manlarla kişinin eğriliğine göre
özel olarak birçok pozisyonda
çalışılır. Yaş, cinsiyet gibi geli-
şimsel özellikleri de tedavi
programında farklılık oluşturur.
Schroth yöntemi, eğriliği 10-45
derece arasında olan hasta-
larda uygulanabilir. 

Tedavinin etkili olması için
belirleyici faktörler, egzersizlerin
düzenli yapılması, varsa korse-

nin düzenli kullanımı ve mut-
laka tedaviye konsantrasyon
sağlanmasıdır.  Skolyozun ço-
cuklarda öne eğilerek test edi-
lebileceğini ifade eden Prof. Dr.
Şendur, şunları aktardı:  “Bu
test sırasında kişi ayakları biti-
şik olarak öne doğru eğilir ve
belini 90 derece büker. Göv-
dede asimetri veya herhangi bir
anormal omurga eğrilik varsa
skolyoz olabilir. Doğru tanı için
fizik tedavi hekimlerine başvu-
rulabilir. Eğriliğin derecesi, has-
tanın yaşam tarzını nasıl
etkilediği, eğrinin konumu gibi

değişkenler değerlendirildikten
sonra gözlem, korseleme veya
ameliyat gibi tedavide seçe-
neklerinden birine karar verilir.
Skolyozlu birçok çocukta
omurga eğriliği tedavi gerektir-
meyecek kadar hafiftir. Ancak
doktor eğriliğin artabileceğin-
den endişeleniyorsa ergenlik
dönemi boyunca çocuğu 4-6
ayda bir muayene etmek iste-
yebilir. 

Yetişkinlerde ise, semptom-
lar giderek kötüleşmediği sü-
rece genellikle beş yılda bir
röntgen çekilmesi önerilir.” İHA 

Skolyozda üç boyutlu tedavi dönemiSkolyozda üç boyutlu tedavi dönemi
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Manisa Futbol Kulübü
Başkanı Mevlüt Aktan, Tür-
kiye Futbol Federasyonu'nun
(TFF) yeni Başkanı İbrahim
Ethem Hacıosmanoğlu'nun

yönetim kurulunda yer aldı.
Aktan, prosedür gereği Ma-
nisa FK Başkanlığı'ndan istifa
etti.

Manisa Futbol Kulübü

Başkanı Mevlüt Aktan, Tür-
kiye Futbol Federasyonu Mali
ve Seçimli Genel Kurulu so-
nucu TFF'nin yeni Başkanı İb-
rahim Ethem

Hacıosmanoğlu'nun Yönetim
Kurulu Listesi'nde yer aldı.

Bu gelişmenin ardından
Mevlüt Aktan, Manisa Futbol
Kulübü Başkanlığı'ndan TFF
yönetiminde yer almasından
dolayı istifa etti. Manisa
FK’nın yeni başkanı ve yöne-
tim kurulunun önümüzdeki
günlerde kamuoyuna açıkla-
nacağı bildirildi.

Manisa Futbol Kulü-
bü’nden yapılan açıklamada,
“Bu vesileyle Türkiye Futbol
Federasyonu'nun yeni Baş-
kanı Sayın İbrahim Ethem Ha-
cıosmanoğlu, Yönetim Kurulu
Üyesi seçilen Sayın Mevlüt
Aktan'ı ve yeni Yönetim Ku-
rulu Üyeleri'ni tebrik ediyor,
Türk futbolu için hayırlı olma-
sını diliyoruz.” denildi.

Manisa FK'da yeni dönem

Manisa Futbol Kulübü,
yeni sezon hazırlıklarına dün
gerçekleştirdiği çift antren-
manla devam etti.

Manisa Futbol Kulübü,
Trendyol 1. Lig 2024-2025
sezonu hazırlıklarını dün ger-
çekleştirdiği çift antrenmanla
sürdürdü. Fikri Bayrıl Spor
Tesisleri’nde Teknik Direktör
Çağdaş Çavuş yönetiminde
gerçekleşen sabah antren-

manında siyah-beyazlılar,
ısınma hareketlerinin sahada
kuvvet ve dayanıklılık çalış-
ması yaptı.

Siyah-beyazlılar, akşam
antrenmanında ise ısınma ha-
reketlerinin ardından pas ça-
lışması yaptı. Antrenman dar
alan oyunlarıyla sona erdi.
Manisa ekibi, yeni sezon ha-
zırlıklarını bugün yapacağı an-
trenmanla sürdürecek.

Siyah-beyazlılardan çifte antrenmanSiyah-beyazlılardan çifte antrenman
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